

1933
Julio
16
Domingo

REGION

REDACCION
ADMINISTRACION
TALLERES
TELEFONO 15-16
Melquades Alvarez, 7
APARTADO 42

Año XI

Oviedo - Diario de la mañana - 10 céntimos

Núm. 3104

Mañana o pasado se nombrará ministro de Justicia

SIN APOYO EN LAS ALTURAS Comentarios Es probable que Albornoz sea sustituido por Galarza

En el tratado de comercio con el Uruguay, cuya ratificación sería un serio golpe para los intereses ganaderos de Asturias, ni la voz de alarma dada por el Sindicato Carbonero, han tenido la virtud de despertar en Asturias un estado de opinión y menos aún de llevar al ánimo de los diputados asturianos la obligación de levantar bandera con estas dos cuestiones capitales para esta región.

Cuando ya toda Galicia está conmovida y en actitud de defensa y un partido político que en Galicia tiene su cabeza y casi todo su cuerpo está dispuesto a retirar su ministro del Gobierno, Asturias da la sensación de que aún no se ha enterado del peligro inminente que corren sus dos principales fuentes de riqueza. Ni los Ayuntamientos, ni la Diputación, ni los representantes en Cortes, se han creído en el caso de dirigirse a la opinión, ni de anunciar una actitud para el caso de que la economía asturiana se hunda.

Nos interesa denunciar una vez más este inculcable abandono, porque por encima de los compromisos de partido y de las pequeñas de la política, Asturias tendrá que pensar seriamente—cuando la ocasión se presente—en otorgar su representación a quienes tengan acreditado un mínimum de asturianismo.

Lo que está ocurriendo ni debe ni puede repetirse, porque no hay provincia en España tan huérfana de valedores en las alturas.

Y el Gobierno encantado con nosotros, porque más que el problema hullero y que el ganadero—que ni los conoce ni le interesan—su atención está consagrada por entero a ir contentando a la clientela, que es el único medio de prolongar un poco su precaria vida.

Aquí ya no se gobierna, ni se legisla. El país marcha por el camino de la bancarrota con sus graves problemas a cuestas y el Gobierno por otro camino distinto, con la sola preocupación de "ir tirando" a fuerza de frecuentes zarabandas en las carteras ministeriales y en los altos cargos.

Mientras, el país de mal en peor, y Asturias abocada a una catástrofe económica sin que se levante una sola voz de protesta.

El Ayuntamiento de Langreo

Desde que REGION tuvo la ocurrencia de enterar al público de la mala situación económica del Ayuntamiento de Langreo, la Corporación municipal se está devanando la cabeza para encontrar el medio de hacer callar a este periódico.

En una sesión se habló incluso de agresiones personales, y en la de ayer—dicha casi por entero a REGION—se nos amenazó con llevarnos al Juzgado.

Por ninguno de los dos caminos lograrán que REGION deje de cumplir con su deber. Y sin propósito derrotista y, menos de difamación o de injuria, seguiremos analizando la labor del Ayuntamiento de Langreo y de todos los ayuntamientos de Asturias si hiciera falta.

Ojalá pudiéramos tributar elogios a todo el mundo, pero del Ayuntamiento de Langreo han salido, por desgracia, muchos disparates en esta última etapa.

Su alcalde, especialmente, nos ha dado pruebas de lo que se puede esperar de la audacia, de la incompetencia y del sectarismo, acumulados en una misma persona.

Sobre un entierro católico

Los hechos aun están frescos en la memoria de todos: en la catástrofe de la "Nueva" perdió la vida un joven obrero perteneciente a una familia católica, la cual dispuso que su deudo fuera enterrado cristianamente.

Acudió el párroco de Clafío para acompañar al cadáver, por orden de la familia, y al salir del cementerio un valiente—que por cierto no pertenece a aquella parroquia—el presidente de la Juventud Socialista de Sama, cometió la "hombrada" de abofetear al sacerdote.

No pasó más por el momento, porque el dignísimo sacerdote agredido no quiso denunciar el hecho.

Pero ahora nos encontramos con la sorpresa de que se ha cursado una denuncia contra la familia del muerto por haber dispuesto el entierro católico.

Semejante conducta contra una familia que sufre la desgracia de perder a uno de los suyos, da el nivel de los sentimientos de estos revolucionarios de opereta que mangonean la vida de los pueblos.

El joven muerto en la "Nueva" fué enterrado católicamente porque, no habiendo dispuesto nada en contra, era natural que se hiciera con arreglo a las creencias católicas bien conocidas de su familia.

Y es oportuno recordar que el padre de este desgraciado joven fué uno de los 14 que pelearon en la catástrofe del socavón "Emilia" y que una

El nombramiento es de exclusiva competencia de Azaña—El traspaso de servicios a la Generalidad

MADRID.—Ayer tarde celebraron una conferencia en el ministerio de la Guerra, el jefe del Gobierno y el ministro de Marina.

Este dijo que habían hablado de todo un poco. Añadió que probablemente el lunes o el martes será nombrado el sustituto del señor Albornoz, por lo que esta interinidad durará muy poco. No sabe si será el señor Galarza el sustituto, porque esto depende exclusivamente del jefe del Gobierno.

Agregó que había tratado con el señor Azaña varios asuntos relacionados con la Marina, que es necesario resolver.

También dió cuenta de que al presidente le había visitado una comisión naval mejicana que se encuentra en España.

Por último dijo que se habían ocupado también del traspaso de servicios de la Generalidad en lo que concierne a la hacienda y contribución territorial. Dijo que le había visitado el señor Casado, de la Generalidad, para rogarle que se haga cumplir la ley de pesca.

Continuó diciendo que ayer noche marcharía a Barcelona, de donde regresaría el lunes para asistir el martes al Consejo.



La catástrofe del «Cuatro Vientos»

Como decíamos en el número de ayer la rueda hallada en una playa de Méjico fué reconocida como perteneciente al aparato tripulado por Barberán y Collar. Sobre esto, dice "El Sol" que hoy llegará a Asturias:

"Hemos conversado con un técnico aviador acerca de la anterior noticia. Si el mecánico Madariaga—nos ha dicho—afirma que la rueda hallada pertenece al tren de aterrizaje del "Cuatro Vientos", no cabe duda alguna. La rueda es de muy fácil identificación, por que el aparato era un Breguet Superbidón, completamente distinto de los americanos. La rueda del Breguet es característica, porque constituye una sola pieza fundida de aluminio con radios gruesos y macizos.

El sitio donde fué hallada hace suponer que el aparato cayó violentamente al mar, contra el que se deshizo. Si, como parece, el avión fué sorprendido por un temporal muy fuerte, con granizo, seguramente se produjo la ruptura de la hélice, que era de madera para economizar peso, ya que no parecía probable encontrar en la ruta seguida ese fenómeno meteorológico. También la caída pudo ser causada por la lluvia, pues aun que el avión llevaba protección, si la lluvia fué torrencial, bien pudo parar el motor, determinando el descenso violento. De otro modo los aviadores hubieran podido salvarse, porque su aparato se llamaba "Superbidón", por llevar un depósito capaz para 5.000 litros de gasolina, provisto de grandes válvulas para desocuparlo rápidamente y quedar transformado en un gran flotador. Algún aviador a quien ocurrió algún accidente en el mar pudo ser salvado a los ocho días gracias a este flotador. Todo hace temer que la caída rompió el depósito del "Cuatro Vientos", desarticulado por el choque contra la superficie del mar".

VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE SALAMANCA

Once paisanos y un cabo de la Guardia civil, procesados

SALAMANCA.— Ha comenzado la vista del proceso instruido con motivo de los sucesos ocurridos en el año 1931, de los que resultaron cuatro muertos y numerosos heridos.

Están considerados como supuestos autores un cabo de la Guardia civil y once paisanos.

Los letrados defensores piden la libertad del cabo y de once paisanos y que se imponga a uno la pena de arresto.

Defiende al cabo el señor Gil Robles.

La cantidad de anuncios para este número nos obliga a retirar algunas secciones y a reducir las informaciones.

COMISION SOVIETICA A CARTAGENA

La organización de los arsenales

BARCELONA.— Ha llegado una comisión soviética, que marchará a Cartagena, para estudiar nuestra organización en los arsenales.

VIAJE DE PLACER A ALEMANIA

Todo comprendido, pesetas, 955, en clase turista. Pesetas 1.562, en clase primera. Duración, diecisiete días, visitando Bremen, Berlín, Hamburgo y haciendo escalas en los puertos de Boulogne, Sonthampton, Bremerhaven y Amberes, por el magnífico trasatlántico Loyd Norte Alemán "Sierra Ventana". Salida de El Musel, el 1 de agosto. Regreso al Musel, el 20 de agosto. Para más informes: Hijos de Casimiro Velasco. Muelle central de Pomento. Apartado 67.—Gijón.

RESUMEN DE ESTE NUMERO

OVIEDO.—El presidente de la Diputación dice que la carne congelada no perjudica intereses ganaderos.—Los obreros del ferrocarril Arriondas a Covadonga piden apoyo para que no se suprima dicha línea.—Los obreros celebrarán asamblea el martes. Huelga minera en Hulleras de Veguín.—Los obreros fontaneros del Municipio se quejan por cobrar una peseta menos de jornal desde principios de año.

DE TODA ASTURIAS.—En Pola de Siero se celebra hoy la fiesta del Carmin.—En Ribadesella se organiza una excursión de piraguas por el Sella.—Se inauguró ayer la escalera monumental en la playa de Gijón.

DE TODA ESPAÑA.—El

futuro ministro de Justicia será probablemente Galarza. Hoy, manifestación en Madrid de gratitud a Méjico.—Ayer informó el señor Goicoechea en la vista de la causa por los sucesos de agosto. El alcalde de Oviedo gestiona en Madrid un nuevo Juzgado de instrucción.—Asamblea para tratar de la prohibición de compra de ganado a domicilio.—En Málaga hicieron gravemente a tiros al presidente de un Jurado mixto.

DES EXTRANJERO.—En Buenos Aires se pide la asistencia de la pena de muerte.—La escuadrilla Balbo salió ayer para Chicago, última etapa del "raid".—Se preparaban atentados políticos en Tokio.

hija suya fué recogida por orden del Obispo de la Diócesis y llevada al Patronato de San José, de Gijón, donde estuvo cuatro o cinco años.

NUESTRO TELEFONO

1516

Festejos populares en la provincia

EL "DIA DEL FITO" EN ARRIONDAS

Día 16 de Julio.—Fiesta instituida y organizada por la Delegación Regional del Patronato Nacional del Turismo, Ayuntamiento de Parres y Comité Organizador de Festejos de Verano en Arriondas.

De Oviedo, Gijón, Avilés, Llanes y otras localidades de la provincia, se organizarán distintas caravanas automovilistas, que llegarán al Refugio y Mirador del Fito alrededor de las diez de la mañana.

A esta fiesta turística concurrirán, expresamente invitados, los Exemos., señores: Gobernador Civil de la Provincia, Presidente de la Diputación, señor Ingeniero-jefe de Montes, Delegados de P. N. T., autoridades de las localidades próximas y otras personalidades.

A las once de la mañana se procederá a descubrir la placa que dará el nombre del "Dr. Pimentel" al refugio últimamente construido por la Exema. Diputación Provincial. Las autoridades e invitados, firmarán el acta que con este motivo se levante.

Durante la estancia de los excursionistas en el Fito, ejecutará una selecta audición musical una banda de primer orden y cuyo nombre, que no podemos anticipar ahora, se dará a conocer por la prensa.

También actuarán gaitas del país y tamborileros.

La villa de Arriondas invita a los excursionistas a que, después de contemplar la grandiosidad del paisaje que allí brinda la naturaleza, inicien su partida hacia esta encantadora villa, donde en honor de los visitantes se celebrará una espléndida romería en el parque de la República, a orillas del río Sella.

Amenizará esta romería, además de la mencionada banda, otra agrupación musical que se está contratando.

En honor también de los visitantes se celebrará una gran verbena, en la calle del Capitán Galán, esquina a la calle de García Hernández, con el concurso de los mismos elementos musicales. Elección de globos de formas grotescas.

Notas.— En el Fito se instalará un botiquín de urgencia.

Se instalarán puestos de bebidas refrescantes y bocadillos a precios establecidos bajo el control del Ayuntamiento de Parres.

El tráfico será regulado por agentes del Ayuntamiento de Parres.

Trenes especiales.— Circularán este día entre Oviedo-Arriondas y Llanes-Arriondas.

La Comisión se reserva el derecho de alterar el precedente programa.

Día 17 de julio, vísperas de "El Carmen". A las diez y media de la noche, se celebrará una gran verbena en las inmediaciones del Casino, amenizada por la banda de música.

Da 18 de julio. El "Día del Carmen".

A las once y media de la mañana, audiciones musicales en el parque de la República, por una banda de primer orden que se anunciará oportunamente.

A las doce, concurso de natación contra la corriente, en el río Sella.

A las dos y media de la tarde, concurso regional de bolos en la bolera Escandón, con importantes premios en metálico.

A las cuatro de la tarde, comenzará una gran romería en el Parque de la República, con la misma banda de música, pianolas y banda gallega.

A las diez de la noche, gran verbena en la plaza de Venancio Pardo, con las bandas indianas y pianolas.

"EL CARMIN" EN POLA DE SIERO

Ayer se celebró la "Gran Vela-da" reinando desbordante alegría y entusiasmo entre la numerosísima concurrencia.

Hoy, a las nueve de la mañana, llegada de la laureada banda municipal de Langreo, siendo recibida por la no menos brillante de esta localidad, desfilando después por las principales calles.

A las diez, misa solemne en la parroquia en honor de Nuestra Señora del Carmen, a la que asistirá la banda Siero-Musical, que ejecutará durante la misma varios trozos de "La Novean Sinfonía de Beethoven" celebrándose a continuación lucidísima procesión con la venerada imagen de Nuestra Señora del Carmen y concurriendo la citada banda, gaitas y tambores.

De once a una, gran concierto en el parque de Alfonso X, por las dos referidas bandas.

A las cuatro de la tarde gran partido de fútbol en el que contendrán los notables equipos Racing de la Pumar y Sporting Club de Siero.

De seis a nueve y media animadísimo paseo en el parque, amedizado por las dos bandas.

A las diez y media, segunda verbena en el parque de Alfonso X, que lucirá fantástica iluminación eléctrica y a la veneciana, alternando las dos bandas, música del país y organillos, que en todo momento mantendrán el entusiasmo popular, quemándose bonita colección de fuegos de artificio.

DIA GRANDE :-: :-: :-:

A las diez de la mañana del lunes llegada de la brillante banda del Regimiento de línea número 3.

De once a una, grandes conciertos musicales en la plaza de Argüelles y Parque por las tres bandas.

A las cuatro de la tarde, el disparo de gruesos palenques, anunciará la salida de las bandas, gaitas y tambores. Roca el magnífico Campo del Jardín, donde se celebrará la imponderable y renombradísima romería del "Carmin", ¡verdadero día de Asturias! a la que concurrirá otra rotatable agrupación musical, además de las tres ya citadas, culminando la alegría en la tradicional Danza Prima que desfilará por las principales calles, donde hasta altas horas de la madrugada se celebrará la monumental verbena que superará en alicientes a las anteriores, amenizada por las cuatro bandas de música, quemándose otra bonita colección de fuegos de artificio.

ULTIMO DIA :-: :-: :-:

De seis a ocho de la tarde, audición por la banda Siero-Musical en el parque de Alfonso X.

A las diez de la noche, última verbena que no desmerecerá en atractivos y alicientes a las anteriores.

Felicitamos a la Comisión por lo atractivo del programa que ha de constituir un resonante y merecido éxito.

LAS DEL CARMEN EN LA VILLA (MIERES)

El programa de fiestas a celebrar en La Villa, en el día de hoy, fiesta de Nuestra Señora del Carmen, es el siguiente:

De madrugada, diana por las músicas del país, que recorrerán no solamente las calles de dicha barriada, sino también otras de la localidad.

A las diez, salida de los sigan-

REUNION DEL JURADO MIXTO DE MINERIA

Se prorrogan un mes las bases actuales

Ayer se reunieron en el Jurado Mixto de Minería, el pleno patronal de obreros, para denunciar las bases de trabajo que han de regir en adelante.

Se acordó prorrogar un mes más las bases actuales, a fin de que sean estudiadas las nuevas con detenimiento.

La semana próxima los patronos mandarán las bases redactadas al Jurado Mixto, para que éste a su vez haga entrega de ellas a los obreros, que las estudiarán hasta que se convoque a la reunión de patronos y obreros.

Se acordó que los señores Castells, Burgos y el presidente del Jurado, se trasladen a las explotaciones de la Barzanallana, para ver si se pueden fijar tipos especiales del mínimo de salarios.

El Jurado acordó que la ponencia que hizo ya un estudio en las minas de arsénico de Soterraña, lo repita para comprobar y han variado las condiciones de trabajo y producción.

Se trató, por último, el conflicto en las minas del "Desquite", en Mieres. Se acordó señalar en la capa "Mariana", el precio de 3.95 en forma de que resulte un jornal medio de 15.02 pesetas y recomendar a la Empresa que conserve los tipos de precios señalados a los picadores de la capa "Matona", dada las circunstancias especiales que concurren en el caso.

Se cree que el conflicto quede solucionado.

La sesión se levantó a las seis de la tarde.

U. D. M. VASCONCEL PERMANENTES ABSOLUTA GARANTIA TINTES INOFENSIVOS T. 1046 ARGUELLES. 37, 1. OVIEDO

tones, que constituyen la diversión de pequeños y mayores.

A las doce, en los comedores de la Asociación de Caridad, se servirá una extraordinaria comida a los pobres que diariamente concurren a la misma, comida que será servida por bellas y distinguidas señoritas de aquella barriada.

Por la tarde, a las cuatro, llegada del vecindario de Moreda, el cual será recibido por el pueblo, banda de música y Comisión de festejos, celebrándose acto seguido animada romería en el Parque, amenizada por la banda de música.

También, a las cuatro y media, dará comienzo, en el Batán, el emocionante encuentro futbolístico entre el Sporting de Gijón y el Racing local, ambos equipos, con sus mejores elementos.

Por la noche, segunda verbena, con los mismos atractivos que la anterior.

También en la mañana de hoy, y en la capilla existente en La Villa, se celebrará solemne función religiosa, la cual dará comienzo a las diez y media.

EN LUANCO

Con motivo de coincidir las fiestas de Boeines y la de Nuestra Señora del Carmen, que, como todos los años se celebra en el islote que lleva su nombre, esta última se aplaza para mañana, lunes, suspendiéndose hoy.

En la ermita de Nuestra Señora del Carmen se celebrarán solemnes cultos religiosos.

LA RADIO

Coged la onda de...

RADIO PARIS 1.724 m.— 18 "Mi corazón está junto al tuyo" Aubray
 LANGENBERG 472 m.— 19. "El director del teatro" Mazon
 HAMBURGO 373 m.— 20. "La Bohemia", Puccini.
 SEVILLA 368 m.— 21. "Las Mariposas", Steinke.

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J.-19 (268 m)

Programa para hoy, domingo.
 14: Emisión de sobremesa. Música variada. 14.30: Programa dedicado a los señores socios de la provincia. Discos solicitados por los mismos durante la semana.
 19.30: "Festival de Pascua rusa", Rimsky-Korsakow. 20: Música variada. 20.30: "La princesa del dólar", Leo-Fall.

Programa para mañana, lunes.
 14: Emisión de sobremesa. Música variada. 14.30: Noticias de Prensa. 19.30: "Filandia", Sibelius; "El último vals", O. Strauss
 20: Contizaciones de bolsa. Música variada. 20.30: "Gigantes y Cabezudos, Caballero

MADRID 424,3 m
 19: Campanadas de Gobernación. Relación de nuevos socios. "Efemérides del día". Música de baile.
 22: Campanadas de Gobernación. Charla de divulgación científica por don Enrique Castardí, astrónomo del Observatorio de Madrid. Transmisión del concierto que ejecutará en el Paseo de Rosales la banda municipal de Madrid dirigida por el maestro Villa. Música de baile.

BARCELONA 348,8 m

18: Orquesta Radio Barcelona: "Manhattan Beach" (marcha), J. P. Sousa; "Volga, Volga!", (vals), W. Noak; "Don Gil de Alcalá" (selección), M. Penella; "El carro de la alegría" (tonadilla).—18.30: Recital de canto, por Juan Barrabés, (tenor): Canciones originales del maestro José García Robles: "Pensa amb mi"; "Amorosa"; "Cant del serafí"; "Baladeta".—19: "La dama blanca" (obertura), A. Boieldieu (orquesta); "Asturiana", J. Nin; "El pescador", J. Turina (señorita Callao); "La mañana", Ch. Chaminade; "Minuetto", L. Beethoven (orquesta); "Serenata d'hi vern", J. Zamacois; "No it sapiga greu", F. Pujol (señorita Callao); "Serenata", R. Strauss (orquesta)

RADIO NORD ITALIA 331,8 m

18: Señales horarias. Comunicaciones.—18.10: Músicos.—19: Comunicaciones eventuales. Periódico hablado. Información deportiva.—19.30: Crítica de la ópera "Don Pasquale".—19.30: "Don Pasquale", ópera de Donizetti. En los intermedios: Charla. Noticiero teatral. Periódico hablado.

20: Transmisión desde Hollywood Bar Dancing. Bailables por la orquesta Demons's Jazz.—21: Seleccion de zarzuelas en discos.—22.45: Sección de ajedrez, a cargo del Club de Ajedrez de Barcelona. SAN SEBASTIAN 453,2 m
 22: Noticias de última hora. Parte Meteorológico. Variado programa. Música de baile.
 SEVILLA 368,1 m
 21: "La Dolores" (pasacalle), de Bretón; "Las mariposas" (intermedio). Steinke; "Júrame" (tango), M. Grever; "Debería hacerlo" (fox), Freed y Brown; "Tambourin chinois", Kreisler; "Peer Gynt" (suite número 2), Grieg; "El perro chico" (El pay pay), Serrano; "Canción de mi corazón" (fantasía), "El paño moruno", Falla; "Los claveles" (fantasía), Serrano; "Danza húngara núm. 1", Brahms. Bailables.
 POSTE PARISIEN 328,2 m
 Z 18: Periódico hablado de la Estación.—18.5: La jornada deportiva por "Le Miroir des Sports" y comentarios de la Vuelta a Francia, etapa "Luchon-Tarbes".—18.50: La actualidad católica.—19: Discos.—19.30: "Torna a Surriento" (canción italiana), Curtis; "Mahnatta", Leoncavallo; "Fedora" (aria), Giordano; "Mimi Pinson" (aria), Leoncavallo; "La vida de Bohemia", Puccini; "Payaso", Leoncavallo; Rigoletto" Verdi; "Paganini", Lehar; "Esta noche mi amor", Spoliansky.—20.15: "El chauffeur", de Max Maurey.—20.45: Recital de piano: La oración de una virgen, La hilandera", Lemaire; "A luz de la luna", Lambert; "Pavana Luis XIII" "Serenata", Pierné; "Las campanas del monasterio", Lefebure; "Sueños de Madgarita", Yung; "Gavota Estefanía" (vals), Durand.



TERCERO ANIVERSARIO
 EL SEÑOR

Don Bernabé Rodríguez Cabal

Falleció en Oviedo el día 18 de Julio de 1930 a los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Rafaela Sánchez Fernández; hijos, hijos políticos, hermano, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el martes, día 18, en la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Ruptura inevitable en el Congreso socialista francés

Un llamamiento de Vandervelde que no convence

León Blum acepta que se vayan los moderados.—Paul Faure propone otro voto de censura

LLAMO TRAIADOR A BONCOUR

El "A B C", que hoy llegará a Asturias, publica la siguiente crónica de su corresponsal en París:

"A pesar de la arenga inesperada de Vandervelde en favor de la unidad del partido socialista francés, nadie arriesga nada en contra de la probabilidad de una ruptura. Un estante de libros en el hall del palacio de la Mutualidad, folletos y volúmenes de ortodoxia incorruptible, los bustos de Jaurés y de Guesde; un servicio de T. S. H. tan expresivo, que las invectivas de los pasajes fratricidas de los discursos no serán radiados; un servicio disimulado de ambulancia sanitaria... Tal es el ambiente inerte y decorativo de la primera sesión que celebra la Asamblea. La tesis de la unidad y la disciplina ha encontrado bruscamente un dialéctico: Emilio Vandervelde, presidente de la Internacional Obrera, dirige un llamamiento que entusiasma a todos y no convence a ninguno. La izquierda aplaude su declaración de que, en trance análogo, la minoría de los camaradas belgas se inclinaría sumisamente ante las decisiones del grupo mayoritario. En cambio, los aplausos brotan de la derecha, iniciados por Renaudel, cuando el ex ministro belga exclama con un símil de cooperativa:

"Socialistas franceses: sois el centro del movimiento internacional; sois depositarios, cajeros, administradores responsables ante el mundo del mantenimiento de vuestra unidad."

En fin, Vandervelde conjura a sus oyentes a defender la democracia y las libertades republicanas de la República francesa. Sobreviene un batir unánime de palmas. "No tengamos sino un sentimiento y un alma; es menester que el socialismo permanezca unido para defender la democracia y la Internacional."

Por la tarde se examinan la gestión doctrinal y administrativa de Le Populaire. Renaudel se queja de que la tendencia Paul Faure haya acaparado la primera plana del órgano socialista. Denuncia, además, que un articulista de Le Populaire llamó traidor, a propósito del préstamo austriaco, a Paul Boncour. "Los cincuenta mil lectores de Le Populaire leyeron—añade—este artículo innoble, pero ignoran que hubo que dar excusas a Boncour."

León Blum, codirector de Le Populaire, rechaza el adjetivo de innoble. "El camarada Renaudel no logrará que yo pierda mi sangre fría." Interrupciones, exclamaciones, alguna que otra interjección... Los pronósticos al cabo de la jornada juzgan la ruptura inevitable. León Blum acepta que se vayan los moderados, pero trata de retener en la organización a los indecisos y vacilantes. Descartado el triunfo del voto de censura que la moción Paul Faure propone para la mayoría del grupo parlamentario, el problema consiste en que ésta sea votada por los elementos centristas que postularon hasta hoy la moción Auriol, llamada de unidad.—DARANAS."

Vaya usted al **Circo-Feijoo** VEAN EN GIJÓN No olvide ir al **Circo-Feijoo**

El Circo-Feijoo

Funciones 7,15 tarde.— 10,30 noche.

Circo-Feijoo 8 atracciones por función **Circo-Feijoo**

LA VUELTA A PONTEVEDRA EN BICICLETA

Resultado de la tercera etapa

VIGO.— A la stres de la tarde salieron los corredores de las Estradas quedando la vuelta a Pontevedra, haciendo un recorrido de 102 kilómetros.

El catalán Figuera se destacó desde los primeros momentos, llevando la carrera a gran tren.

La clasificación general de la tercera etapa ha sido la siguiente:

Esquerra hizo el recorrido en 12 horas, 12 minutos y 14 segundos.

Montero, 12 h. 7 m. 56 s.

Cardona, 12 h. 10 m. 28 s.

Pacheco, 12 h. 13. 32 s.

Bermi, 12 h. 20 m. 6 s.

Cañardó, en 12 h. 21 m. 21 s.

El público sigue con gran atención esta vuelta, por ser la primera que se celebra.

Café Pabellón Bombé

Plátanos de Mantecado

Naranjada valenciana

ORQUESTA NUEVO

ADQUISICION DE LA FLOTA SOTA Y AZNAR

Gestiones de la Compañía Ibarra

BILBAO.—Parece que la Compañía Ibarra hace gestiones para adquirir la flota naviera de los señores Sota y Aznar. Se da como seguro que las gestiones van por buen camino.

MITIN DE AMNISTIA PRO PRESOS SOCIALES

MADRID.— Hoy se celebrará en el Monumental Cinema el mitin pro amnistía a los presos sociales. Hablarán representantes de las diversas provincias españolas.

PETICIONES DE LOS RAMPEROS

En una hoja alusiva a los Ramperos, se indica debe de pedirse el mínimo de "ocho pesetas" para los que lleven menos de dos años trabajando en esa categoría, "nueve" para los de más de dos años y "diez" pesetas de salario mínimo para los que pasen de 20 años de edad.

Hubiesen empleado menos tiempo en pedir diez pesetas de mínimo para todos los Ramperos por que hoy serán muy pocos los que tienen menos de 20 años de edad.

Firma la hoja en cuestión "El Comité de Lucha del Grupo de Bco" y aconseja constituir otros "Comités de Lucha" en el resto de los Grupos mineros de la cuenca de Aller.

La lucha está bien por que es vida, pero no la lucha de una categoría u oficio pidiendo para sí solo en los momentos difíciles y de depresión económica de la industria. Estas cosas deben de afrontarse en los momentos propicios, en los que debe de pedirse sería y formalmente, con la ausencia de todos los oficios que trabajan en la Industria hullera, la revisión de todas o de parte de las tarifas de los salarios mínimos establecidos, si se considera que no son lo suficiente razonables, en comparación con los que perciben otros oficios.

Pero hacerlo por "guerrillas", por categorías, e independientemente las unas de las otras, es tanto como dar por hecho el establecimiento de Sindicatos de cada oficio en una misma Industria con perjuicio evidente y notorio de la generalidad de los que en ella prestan sus servicios.

Sindicatos por Industria que abarquen a todas las categorías u oficios de las mismas, si por que todos son eslabones indispensables a la cadena común. Sindicatos por oficio dentro de cada Industria, no por que cada categoría se creeria superior a las demás, resultando que son todas indispensables a la producción y que por serlo y que por serlo han de vivir en armonía y subordinadas las unas a las otras.

A los Ramperos reclamantes no les falta cierta razón, pues hasta dos años en la categoría solo perciben actualmente "siete" pesetas, y de dos años en adelante ocho pesetas de salario mínimo, es salario que compensa debidamente el trabajo que realizan muchos Ramperos, sobre todo los que prestan sus servicios en las rampas tumbadas.

No habría problema si, como antes, los Ramperos pasasen a dos o tres años a picar carbón. Hoy es muy difícil y cada día parece que va siendolo más, el ascenso de los Ramperos a Picadores. Por eso, al eternizarse en la categoría de Ramperos, las necesidades de esos compañeros aumentan primero, por que la mayoría se han hecho hombres y segundo, por que algunos constituyen cabeza de familia y otros por que teniendo derecho a constituir un hogar lo han hecho, y ahora unos y otros no pueden defenderse ni vivir con el salario mínimo de Ramperos, que perciben.

¿Qué hacer en esas circunstancias? La solución en estos momentos, es más difícil de lo que a primera vista parece. Yo creo que para atenuar en lo posible la situación de esos compañeros debiérase de suplementarios con arreglo a la valía de cada uno en el trabajo, por aquello de que no es justo, que quien vale menos gane igual que quien desarrolle más trabajo.

Moreda, 19 julio 1933.

Vicente MADERA PEÑA

CALDAS DE OVIEDO

REUMAS — CATARROS — CONSECUENCIAS GRIPALES — HIPERTENSION

Gran Hotel del Balneario

Pensión completa desde 11 pesetas.—15 de junio a 30 de Septiembre

LEA USTED DIARIAMENTE "REGION"



—Cuando pienso que mi marido se pasa la vida en el café.—
—¿Es borracho?
—No. Es camarero.
(De "Rie Rac", París.)



EL MEDICO.—¿Cómo bebe usted tres botellas diarias? Yo le dije que bebiere solamente una.
—Es verdad, doctor; pero es que tengo otros dos médicos y me han dicho también que beba una botella.
(De "Moustique", Charleroi.)



—¿Encontraste por fin a tu perro?
—Aún no.
—¿Por qué no pones un anuncio en los periódicos?
—Porque el perro no sabe leer!

El señor Peña dice que la carne congelada no perjudica los intereses ganaderos

Tribunales Lo que hay que evitar es la importación de la carne en pie

Sentencias

Por el Tribunal de Derecho fueron dictadas las siguientes sentencias:

Lena.—Condenando a Silverio Menéndez González, por tenencia ilícita de armas a la pena de cuatro meses y un día de arresto.

Gijón.—Condenando a Manuel Cuervo Rodríguez, por tenencia ilícita de armas a la pena de cuatro meses y un día.

Avilés.—Condenando a Jesús Cuervo, por tenencia ilícita de armas a la pena de cuatro meses y un día.

Lena.—Condenando a José Lucindo Bernardo González, por lesiones, a la pena de diez meses y veintidós días de prisión.

Gijón.—Condenando a Manuel Prendes Cuervo, por lesiones a la pena de dos meses y un día de arresto, y a José Flórez Ruiz, a la de cuatro meses y un día por tenencia ilícita de armas.

Lena.—Condenando a José Fernández Gutiérrez, por lesiones, a la pena de siete meses de prisión.

Siero.—Absolviendo a Benjamín Díaz Ribera, del supuesto delito de hurto.

Siero.—Absolviendo a José Turra del supuesto delito de lesiones.

Infesto.—Condenando a José Tallina, por lesiones, a la pena de seis meses y un día de arresto.

Cangas del Narcea.—Absolviendo a Emilio Rodríguez Fernández del supuesto delito de hurto.

La Comisión Gestora decidirá si ha de celebrarse la asamblea de ayuntamientos.—Se quiere suspender el ferrocarril de Arriendas a Covadonga.—El martes se celebrará una asamblea para buscar fórmula al conflicto

El pleito de las carnes congeladas adquiere categoría de problema nacional y alcanza los honores de la actualidad política.

Un fuerte núcleo de diputados conscientes de sus deberes para con el país que los eligió, parece que toma en serio lo de las doce mil toneladas del Uruguay y había de oponerse a la ratificación del tratado comercial con dicha nación. Llegando, dicen algunos, a pedir el "quorum" para obstaculizar su aprobación, y todo un partido francamente gubernamental, con el ministro que lo representa, niégase a que pase, y el Gobierno en fin, véase precisado a retirarlo del orden del día de la sesión de Cortes del pasado viernes, en espera de nuevas gestiones y arreglos, para tratar de los cuales dedicó, según la nota oficiosa facilitada a la prensa, la mayor parte del último consejo de ministros.

Como se ve, la cosa tiene más miga de la que suponía la Corporación Municipal de Cangas del Narcea, cuando hace un año contestando a la petición de un concejal que pretendía se gestionase del Gobierno la suspensión de permisos para importar ganado y carne congelada, dijo "que se había acordado rechazar la proposición, por ver en ella móviles de baja política, ya que actualmente no se importa ganado, lo que sería un negocio ruinoso, dada la baja de la cotización de la peseta". Contestación que es un índice de nuestra absoluta carencia de una política ganadera, porque estas palabras que figuran en el libro de actas de un concejo que cuenta con unas veinte mil cabezas de ganado vacuno, las hubiesen suscrito entonces los demás concejos, y la provincia entera, pues no es el cabildo cangués de los más remisos en defender los intereses locales, ni menos capaz que los otros para llevarlo a cabo.

Asturias cuenta con una política del carbón, pero le falta orientación hacia el campo, en donde más de cien mil familias casi siempre numerosas, tienen que vivir de los productos del ganado, o no pueden vivir.

REGION, puede apuntarse el "tanto" de haber movido el asunto de las importaciones de carne frigorífica y haber señalado con insistencia machacona el peligro de tal competencia para la ganadería regional, que por hallarse toda ella en manos de pequeños y casi siempre pobres propietarios, moriría aplastada por los grandes trust ingleses y angloamericanos que explotan la congelación y conservación de carnes, en Sudamérica.

Hace más de un año, dando cuenta de la celebración del Congreso internacional del Frio, que tuvo su sede en la ciudad de Buenos Aires, con asistencia de altos delegados oficiales españoles, señalábamos en estas columnas la tendencia y esfuerzos de la asamblea hacia la libre circulación de productos animales de los frigoríficos, temiendo que muy pronto fuere una realidad en España. Y en distintas que iban autorizando entradas, primero, para la salchichera con ligeras modificaciones, y luego para el abastecimiento general; a la vez que insistíamos en el otro tema importantísimo, que es el de la depreciación (hoy casi ya completa) de la manteca, desplazada del mercado por ese producto industrial de composición desconocida llamado genéricamente margarina.

Cuando la Conferencia de la Carne, REGION, primer diario que se ocupó con amplitud de ella, hizo ambiente para que la representación de Asturias estuviese a la altura que por derecho le corresponde al Principado en materia pecuaria, y no fuere sólo a remolque de Galicia.

Y también fué este periódico el que advirtió que el Tratado estaba en marcha, y que en él, el Gobierno español se comprometía a autorizar la entrada de ocho mil y cuatro mil toneladas de carne congelada y tasajo respectivamente, lo que según cálculos hechos en una publicación profesional, equivalía, tratándose de carnes deshuesadas y preparadas, a unas sesenta mil cabezas de ganado vacuno mayor en pie; esto, sin contar que las autorizaciones de importación, en la práctica se doblan cuando menos, y que además se compromete a no impedir la entrada de reses vivas.

Ahora el problema alcanza resonancia, de la que debemos felicitarlos porque puede ser garantía de más fácil arreglo. Al menos, se nos fue y hasta se fija la atención del país en nuestro caso. Pero Asturias necesita definir y formar su política ganadera; la suya propia, que no es igual que la de otras regiones también ganaderas; porque aquí se cria y explota el ganado bajo otros modos, y a ellos naturalmente han de corresponder otras necesidades y otra protección oficial.

Francisco COSMEN.

Cangas del Narcea, Julio, 10, 1934.

Al recibir ayer a los periodistas el presidente de la Diputación, nos manifestó que había recibido, por teléfono, una noticia poco agradable.

Se trata del Ayuntamiento de Cangas de Onís que da cuenta de que se quieren suspender los servicios del ferrocarril de Arriendas a Covadonga, por lo que han de quedar muchos obreros sin trabajo.

El Ayuntamiento anuncia que, el próximo martes, celebrarán los obreros una Asamblea en el Municipio, a la que asistirá el alcalde para buscar fórmula de arreglo al conflicto.

Al mismo tiempo ruega que, ya que no puede desplazar una representación de la Diputación a dicha Asamblea por reunirse el mismo día la Comisión Gestora, se apoyen las fórmulas que se acuerden en ella.

Al hablar sobre el Tratado Comercial con el Uruguay, dijo el presidente que creía en una resolución favorable, y que la Diputación seguirá trabajando con tanta intensidad como en un principio.

El verdadero problema, agrega el señor G. Peña, no es el de la carne congelada, ni mucho menos. Si el Tratado quedase reducido a la importación de las carnes congeladas, el problema no existiría, pues con nuestras carnes, afortunadamente, no pueden competir. Lo que si hay que evitar es que entre la carne en pie; o sea la viva. Este mismo criterio lo sostienen varios diputados gallegos con quienes conversé durante mi estancia en Madrid.

—Habrá Asamblea de Ayuntamientos?

—Yo sólo puedo repetir lo dicho por el vicepresidente en el día de ayer; el asunto lo tratará la Comisión Gestora el próximo martes.

—Por su parte?

—Hace tiempo, porque es justo decir que hace tiempo nos ocupamos de estos asuntos, convocó aquí a una reunión a la que asistieron los diputados don Angel Menéndez, agrario, don Amador Fernández, el señor Riego Abeillo y un servidor. En dicha reunión se redactó un acta y se acordó que entre todos los diputados se constituyese un frente para defender los intereses ganaderos no se acordó entonces, nada de Asambleas de Ayuntamientos, que era cuando debía haber tenido lugar. Y ahora parece ser, que les entró mucho calor por la Asamblea. En fin, la Comisión Gestora decidirá.

A la salida el vicepresidente nos dijo que la Diputación siempre estuvo al tanto del problema, aunque algunos señores, con miras a la propaganda electoral, opinen lo contrario, y, que desde luego, la Diputación no debe ir arrastras donde se la quiera llevar.

Terminó diciendo que él, estaba tranquilo, por estar seguro de haber cumplido con su deber.

ENFERMOS QUE TIENEN CAMA EN EL HOSPITAL

PITAL

Relación de los enfermos que por tener cama disponible, pue...

Ayuntamiento

UNA QUEJA DE LOS OBREROS FONTANEROS

Cobran una peseta menos de jornal

Una comisión de obreros fontaneros estuvieron a visitar al señor Martín para manifestarle desde primeros de año vienen cobrando una peseta menos de jornal.

Les manifestó que daría cuenta de esto a la Comisión correspondiente para que proponga la solución que ha de darse al asunto.

UNA DENUNCIA

El alcalde, señor Martín, manifestó ayer que había recibido la denuncia de las malas condiciones en que se hallan los retretes de las escuelas de Collado. Trasladó esta denuncia a oficina técnica para que proceda cuanto antes a reaizar los trabajos que sean necesarios en el cantarillado.

LOS DE LA RIERA

Una comisión de la Riera de Trubia denunció al alcalde del estado en que se halla la riera de aquel lugar, constituyendo un grave peligro para la pública.

Les prometió el señor alcalde ocuparse del asunto.

EL RIEGO EN PUMBALEA

RIN

Atendiendo el ruego que el señor Múgica hizo al alcalde en última sesión, el señor Martín se riegue el barrio de Pumbalea estos días en que se celebran tradicionales fiestas en aquel lugar.

EL PRECIO DE LA CARNE

NE

Nos manifestó el señor Múgica que atendiendo indicaciones del gobernador había enviado un oficio al director del Matadero de decano de veterinarios, don López, para que acudan al Gobierno civil a fin de tratar con el gobernador de la rebaja del precio de la carne.

den ingresar en el Hospital provincial.

Vicente Toyos, de Colunga; Belarmina Nachón, de Gijón.

Pilar Zapico, de Sarria (Aller).

Fermína Bernardo, de Jacinto Díaz Sacristán.

Alfonso Cañal Díaz, de do.

Susana González, de Perfecta de la Torre, de rias.

Amparo Jimenez, de Elena González Norniebla, Colloto.

Encarnación Tuñón Rodríguez de Lena.

Bárbara Fueyo, de Quintina Leirena, de María del Campo, de Rosa García Collia, de deva.

Laura Gago, de Aurelio Fernández Vidiago.

Pilar Ferrero, de Magín García Pérez, de Cruz de Mieres.

Aquillino Pérez, de Narcea.

Bárbara Fernández, de da.

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBILLA
MARQUINA (VIZCAYA)
 Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radioactivas.
 Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, enfermedades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis, etc.
 Instalación hidrológica completa. De 1.º de julio a 30 de septiembre.

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Guardia Cárcel; Regimiento de Infantería número 3.

SERVICIO DE OFICIALES

LES

Cuartel, capitán don Basilio Andrés Cadenas.

Imaginería, capitán don Daniel Herrera Merino.

Guardia de Prevención y compra, teniente don José Martínez Marina Vigil.

Imaginería, V. V.-H. y Retén, teniente don Federico Meana Caudedo.

Retén, teniente don José García Rodríguez.

Ayudante de semana, teniente don José Pérez de Lena.

MINUTA PARA LAS COMIDAS

MIDAS DE HOY

Desayuno: café con leche, Primera comida: Paella valenciana, Ensalada rusa, Vino, Postre, Segunda comida: Patatas con bacalao, Carne con salsa.

Casa del Río
MUEBLES DECORACIONES
 NUEVA ORIENTACION EN NUESTROS MUEBLES. MODELOS ECONOMICOS DE LINEAS INCONFUNDIBLES. UNA VISITA A NUESTRA EXPOSICION A DEMAS DE SERLE AGRADABLE ECONOMIZARA MUCHAS PTAS.
URIA, 28 OVIEDO

Declaran la huelga 225 obreros de la mina Falledo, de Huileras de Veguín

Gestiones del alcalde de Oviedo en Madrid

Juzgado más de instrucción en la capital y uno municipal en Trubia.--La permuta del cuartel de Santa Clara

MADRID.— Esta tarde hemos visitado al alcalde de Oviedo, señor Miaja, para enterarnos de las gestiones que piensa realizar en Madrid.

Son varios los asuntos de que tengo que ocuparme. Figuran entre ellos, el conseguir se resuelva favorablemente el expediente incoado en solicitud, de la creación de un juzgado más de instrucción en Oviedo, por ser muchísimos los asuntos que en la actualidad tramitan en el que existe y la importancia de la población requiere la existencia de dos juzgados.

También tiene hecha la petición el Ayuntamiento de que en Trubia funcione un juzgado municipal. En dicho lugar hay un núcleo de población importante, y se les ocasiona no pocos perjuicios tener que hacer un viaje a Oviedo, siempre que tienen que despachar un asunto en el juzgado municipal. Este expediente se halla también en el Ministerio pendiente de resolución.

Esta mañana, añadió el señor Miaja, estuve en el Ministerio de Justicia para hablar de estos asuntos, pero por coincidir con la salida del señor Albernoz no he podido hacer gestión alguna.

El lunes visitaré al subsecretario, señor Alas, y por la tarde haré algunas visitas a los diferentes ministerios.

En el de Guerra, gestionaré la permuta del edificio donde se hallan instalados los juzgados y la casa de socorro, y la permuta de la finca de Robín a cambio de unos terrenos que se ofrecen Ventanielles para campo de instrucción.

Terminó diciéndonos el alcalde de Oviedo que nos tendrá al corriente del resultado de las gestiones que empezará mañana a realizar.

PROTESTA CONTRA EL CASTIGO DE QUINCE COMPAÑEROS

Avilés pide autorización para rebajar el precio de la carne

Se han declarado ayer en huelga 225 obreros de la mina "Falledo" propiedad de la empresa "Huileras de Veguín y Olloniego, por haber sido castigados quince obreros que faltaron al trabajo el día anterior.

Se cree que mañana reanudarán el trabajo.

UNA VISITA :—: :—: :—:

Visitó ayer al gobernador civil el marqués de Aledo.

LA BAJA DEL PRECIO

DE LA CARNE :—: :—: :—:

Estuvieron ayer en el Gobierno civil el alcalde y un concejal del Ayuntamiento de Avilés para pedir al gobernador la autorización necesaria para bajar el precio de la carne.

HOTEL ASTURIAS Gijón

Preferido por los veraneantes, por ser el más próximo a la playa y de más "confort".

Santoral y cultos

SANTOS DE MAÑANA. — En este día se celebra la fiesta de los santos: Marcelina, v. Teodota, Jacinto, Generoso, mártires. León IV, p. Teodosio, Eudocio, obs. Jenara, Generosa, Vestina, Donita, Segunda, mrs. y san Alejandro mendigo.

SIESTA SACRAMENTAL. — Hoy se celebra la fiesta Sacramental en la iglesia parroquial de Santa María la Real de la Corte. A las once habrá misa solemne, con exposición de S. D. M. que quedará de manifiesto el resto del día.

Por la tarde, a las cuatro, es tación, rosario, sermón, que predicará el canónigo penitenciario de Covadonga M. I. señor don Eduardo Grossi, y procesión por el interior del templo.

LA FIESTA DEL CARMEN. — Hoy se celebra en la iglesia de los PP. Carmelitas la festividad de Nuestra Señora del Carmen. A las seis y a las ocho, misa de comunión general. A las diez, misa solemne con exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, después de los solemnes cultos, se dará la bendición Papal.

LAS CUARENTA HORAS. — Corresponde hoy el jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de la Corte, donde se celebra la fiesta Sacramental.

EN SANTO DOMINGO. — Hoy celebra la Tercera Orden sus cultos mensuales. Misa de comunión general, a las ocho, y la función de la tarde a las seis y media.

NUESTRO TELEFONO

1 5 1 6

Noticias locales

La Casa de Asturias en León

Como hemos anunciado, el próximo domingo, día 23, se inaugurará en León la Casa de Asturias.

A las seis de la mañana de dicho día saldrá de Gijón un tren especial que recogerá viajeros en todo el trayecto.

Dicho tren se detendrá principalmente en Oviedo.

El precio del billete será de pesetas, 10,55 ida y vuelta.

El regreso se emprenderá el mismo domingo, saliendo de León a las ocho y media de la tarde, para llegar a Gijón hacia las doce.

Con motivo de dicha inauguración se prepara, además del banquete, una gran romería, bailes en la nueva Casa de Asturias y otros festejos.

Oportunamente seguiremos informando respecto a dicho acto.

Las verbenas de anoche

Anoche se celebró en los Postigos la verbenas de la Sociedad de Santa María la Real de la Corte, que se vió muy concurrida. Amenizó la velada la banda militar de música y música del país. También se han celebrado verbenas en Pumarín, Ventanielles y en el Cristo de las Cadenas, y en todas ellas hubo extraordinaria animación hasta última hora.

Suscripción caritativa

Un matrimonio con dos hijos que habita en Pérez de la Sala, 7, bohardilla, atraviesa por la triste situación de estar el cabeza de familia sin trabajo y su mujer,

Dalbina Linares, enferma, necesitando recursos para realizar una cura fuera de Oviedo.

La mitad del viaje lo abona el Ayuntamiento y para cubrir el importe de la otra mitad hace un llamamiento a las personas caritativas que pueden dejar su abono en esta Administración o en la modesta vivienda de los interesados.

Para dicha suscripción recibimos ayer de don R. P., 2 pesetas.

El tiempo

Presión atmosférica, 743,0.
Temperatura máxima, 23,2.
Idem mínima, 7,4.
Lluvia, 0,0.
Ayer hizo buen tiempo, reinando viento fuerte.

Farmacias de turno

Las que hoy permanecerán abiertas son las siguientes:

Señor F. Castañón (Plaza 27 de Marzo).

Sr. C. Tuñón (Plaza Ayuntamiento).

Sr. F. Trelles (Puente de la Argañosa).

Sr. V. Vigil (calle de Argüelles).

Para hoy

CAMPOAMOR.— A las siete y cuarto y diez y media: El expreso de Shangai.

PRINCIPADO.— A las siete y cuarto y diez y media: Tarzán de los menos.

TORENO.— A las siete y cuarto y diez y media: "El Danubio Azul".

CAMPO DE VETUSTA.— Partido de fútbol y concursos atléticos.

HACE SESENTA AÑOS

Crisis de vientre

Todos los periódicos hablan de crisis. No nos extraña, porque la situación está en continua crisis. Su enfermedad cada día se agrava. Pero además de la crisis total que, Dios mediante, no tardará en resolverse, estalló otra crisis parcial. Cuestión de vientre. Los radicales, que hasta ahora y durante medio año estuvieron hundiéndose "a lo quinto", temen comience pronto la abstinencia forzosa. Y no les faltó razón.

Unión Industrial S.A.

Fundición de Hierro y Bronce

Construcción

y reparación

de maquinaria

Barrio de San Lázaro • OVIEDO

COLEGIO CAMPOAMOR

FUNDACION DE E. C. S. A.

Preparatorio para el Ingreso y Bachillerato. Instalación moderna en edificio adecuado.

Plazas limitadas para cada curso.

Abierta la inscripción provisional de Ingreso

Mañana: de 9 a 11 Tarde: de 3 1/2 a 5

PI Y MARGALL, 16 (ANTES CALLE GONZALEZ BESADA)

ASAMBLEA DEL PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

celebrará los días 21 al 23 del actual

La primera Asamblea del partido Republicano Conservador se celebrará en Madrid los días 21, 22 y 23 del actual mes de Julio.

El programa de Gobierno y para los temas sujetos a la deliberación de la Asamblea son los siguientes:

- Política Internacional. Política Colonial. Régimen local. Comuniones. Beneficencia y Sanidad. Reorganización de la fuerza judicial. Política Religiosa. Organización Judicial. Leyes de procedimiento. Política Militar. Política Naval. Política Pederal. Política general de las P. B. Organización de estos organismos. Planes. Carreteras y caminos. Puertos. Política de Transportes. Obras de Reforma Agraria. In- Política del Estado en las Indias. Política arancelaria y exterior. Política presupuestaria. Política tributaria. Organización de la Enseñanza. Organización de la Enseñanza.

La Asamblea procederá en el siguiente orden:

1.º Aprobación del Reglamento general por el que se regirá el partido.

2.º Constitución de su Comisión Nacional.

3.º Elección del Presidente del partido.

4.º (domingo), a las once de la mañana, se celebrará la clausura de la Asamblea en el Cine Peral, en cuyo acto pronun-

UN BUEN VINO Rioja Romeral ¡Cubierto gratuito!

1.º de Julio a 30 de Septiembre en Oviedo

A todo aquel que se encuentre almorzando en Hotel, Fonda, Restaurant, con dicho vino a la hora en que entre a almorzar el representante de dicha marca.

NURIA
Permanentes 10 pesetas
PRINCIPADO, 4 - OVIEDO
TELEFONO 3146

Gran Barato
ALMACENES MUEBLES
PLAZA CATEDRAL
ENORMES DESCUENTOS
ESTE MES Y EL PROXIMO
EN COMEDORES
DORMITORIOS
DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS
NO CONFUNDIRSE
Plaza de la Catedral

ciará un discurso resumen, don Miguel Maura Gamazo.

Dicho día, a las dos de la tarde, se celebrará un Banquete en conmemoración de esta primera Asamblea.

Se ruega a los Comités Municipales de Asturias que comuniquen a este Comité Provincial antes del día 18, el número de Asambleístas que llevan la representación de cada Comité Local, para darles instrucciones etc., etc.

La Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España concede la rebaja del cuarenta por ciento en los billetes de ida y vuelta, a todo el que ostente el carnet de Asambleísta.

Una excursión de piraguas por el río Sella para el día 29 de este mes

Las piraguas se dividirán en dos categorías

Aumenta considerablemente la afición por este deporte.—El año pasado hubo treinta y tres tripulantes. Se espera que ahora el número sea mayor

INFIESTO.— Para la celebración de la excursión en piraguas por el Sella, que desde hace cuatro años, por esta época, organiza con un éxito cada vez mayor el Tennis Club de Infiesto, ha sido fijado el 29 de este mes. El año pasado tomaron parte en la carrera once piraguas de Gijón, 2 de Ribadesella, 3 de Infiesto y una de Oviedo, con un total de 33 tripulantes. Quedó vencedor una de las piraguas de Ribadesella, inutilizadas cinco embarcaciones y cubrió todo el recorrido como tripulante de una de las canoas la conocida deportista ovetense Marta Junquera. Todos los incidentes de la lucha fueron presenciados, desde la carretera que bordea el río, por una verdadera muchedumbre de excursionistas que en autos y camiones y provistos de bandas de música que amenizaban las esperas, iban siguiendo a los piraguistas. Este año el número de embarcaciones concursantes será todavía mayor que el año pasado y la animación para acompañarlas por tierra es verdaderamente inusitada. El Tennis de Infiesto, organizador de la prueba, ha resuelto, para el mejor orden de la misma, lo siguiente: Primero.— Las piraguas que participen en la excursión se divi-

dirán en dos categorías: a) las que vayan en plan turista, que deberán ir provistas de una bandera blanca y b), las que aspiren a las copas que como los años anteriores, ofrece Dionisio Huerta a los tripulantes de la piragua ganadora. Segundo.— Las piraguas comprendidas en la clase a), realizarán su salida del puente de Arriodas, a las ocho y media de la mañana y las de la clase b) a las once. Tercero.— Las piraguas de la clase a, si ya hubiesen sido alcanzadas antes, esperarán en la presa de Llovio el paso de la primera piragua de bandera roja, continuando entonces la carrera hasta el puente de Ribadesella que constituirá la meta de la misma. Cuarto.— Las piraguas de la clase a) efectuarán una carrera de velocidad desde la presa de Llovio hasta el puente de Ribadesella, para la cual serán también concedidos premios. Quinto.— La banda de Infiesto y las demás músicas se estacionarán en Llovio a orilla de la Ría donde será dispuesta la comida de los excursionistas y en donde celebrará la romería en honor de los mismos. A las seis y media se trasladarán nuevamente los romeros a Ribadesella.

¡FICHAS!

Sabemos que... Teófilo, Saro e Iriondo han firmado de nuevo con el Arenas. Que el club de Guecho tendrá a Felipe y Tache. Que Hueso está en libertad. Que Altuna, Guillen, Lasalde y Casiano, se van a Burdeos. Que el arenero Menchaca firmó con el Valencia, mediante la entrega de 12.000 pesetas para el club y quinientas de sueldo, para el jugador, claro está. Que Bienzobas "anda mal" con el Osasuna y, según parece, volverá de nuevo al Donostia. Que Lucio, del Erandio, tiene proposiciones del Zaragoza y del Gimnástico de Valencia. Que está en Oviedo un jugador local, Justo, que forma parte de un club andaluz, que pasó este año a primera categoría, y parece que se llevará dos jugadores de aquí: un interior y un medio centro. Que el interior puede ser el Camelero que se encuentra en magníficas condiciones de juego. Que esa nueva puesta en forma del ex-jugador del Oviedo, se debe a que hace más de dos meses "todos seguimos", se entrena con gran ahínco en el Campo Maniobras. ¡Ah!... que Galé... estuvo ayer en Oviedo.

Aerts venció al "sprint" en la etapa Perpignan-Aiz-les-Thermes

En el pelotón de cabeza iba Vicente Trueba.—El Torrelavega mantiene su puesto

PARIS.— A las doce y media, y con un calor horroroso, se dio en Perpignan la salida de los 41 corredores que aún siguen la vuelta. De salida, la marcha es rápida, pero pronto los routiers se arrepienten de ello, quizá contagiados por el holgar popular, ya que ayer toda Francia celebró con la máxima solemnidad su fiesta nacional. Por otra parte, los corredores parecen fatigadísimos. Por Prades pasa la caravana completa a las dos y diez y siete de la tarde, con veinte minutos de retraso sobre el horario previsto. Comienza la escalada del col de la PJerche, que en realidad es una estribación del Puymaurens. Los corredores no se muestran combativos y suben sin forzar la máquina. A lo alto llega un pelotón de once corredores. La escalada del Puymaurens tampoco han dado lugar a lo que se esperaba. Hay que tener en cuenta que esta subida no acusa gran porcentaje y, por tanto, es poco propicia al lucimiento de los verdaderos escaladores. A la cima llega un paquete corrido, y la prima concedida se disputa al sprint, venciendo Magne, seguido de Cornez, Trueba y Level; con ligeros intervalos los restantes franceses, entre ellos el maillot amarillo y Les Greves; después, Pipoz; Le Calvez, a tres minutos más tarde, Leducq, y en último término, Cloarec, que sufre un desfallecimiento. En la cima, la aglomeración de público y automóviles es mayor que nunca. Seguramente que ha influido notablemente el hecho de ser día de fiesta en Francia. Más de cuatrocientos coches han pasado por la cima. En el descenso se desencadena una horrorosa tormenta, que pone en pésimas condiciones el descenso. Por otra parte, una bruma densa ha impedido a los corredo-

res lanzarse a la velocidad acostumbrada en los descensos, doblando las precauciones para evitar cualquier desaguisado. En Aix-les-Thermes el pelotón que espera la llegada de "tours" es imponente. Se presenta en la meta un grupo de corredores, del que destaca el belga Aerts, ganador de la etapa al sprint.

- CLASIFICACION DE LA ETAPA**
- 1.º Aerts, en 5 h. 58 m.
 - 2.º Cornez, idem.
 - 3.º Speicher.
- Bula, Schepers, Decroix, Le Greves, Martano, Lemaire, Stoepel, Level, Fayolle, Alberto Buchi, Rinaldi, todos en igual tiempo que el primero.
- CLASIFICACION GENERAL**
- 1.º Speicher, 97-17-38
 - 2.º Lemaire, 97-17-45
 - 3.º Guerra, 97-23-18
 - 4.º Martano, 97-25-7
 - 5.º Arachambaud, 97-25-12
 - 6.º Stoepel, 97-41-40
 - 8.º TRUEBA, 97-40-30



El famoso boxeador cubano Kid Chocolate, campeón de los pesos ligeros, que ayer peleó en Madrid frente al francés Bensa.

Anúnciese en REGION,

FIGURAS DEL DEPORTE



El ex campeón de Europa Pierre Charles, que ha retado a Paulino Uzcudum para un combate donde se ponga el título en juego (Foto: Archivo REGION.)



Ciriaco, gran defensor nacional que en unión de Muguera, fue obligado con un banquete organizado por sus numerosos seguidores. Se dice que puede que no sea difícil para me con el Athletic de...

NUEVA EXCURSION

Como ya habíamos en días anteriores, la Sportiva Cultural Excursionista, organizada una renombrada fiesta en Pola de Siero, saliendo a las cuatro de la tarde en autocares, frente al...

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Por no pesarse paulino, antes del combate contra Corkindale ha sido multado con el diez por ciento de la bolsa. Nosotros siempre creímos que los que imponen multa por no pesarse... eran los empleados de consumos. Al Unión de Irún no le dejan "vivir": en cuanto tiene un buen jugador, que no sea Gamborena ¡cataplúm! viene un gancho y se lo lleva. Ahora le salió otro "gancho" más peligroso: los equipos franceses que se marcharon ya con Lasalde, Altuna Guillen y Casiano. Indudablemente, el Unión de Irún debe cambiar el nombre y la residencia. Llamarse, por ejemplo, el Deportivo de Don Benito y jugar los partidos en Castilblanco... y por la noche, porque de lo contrario, le llevan hasta el "jabón Gal". Y esto sí que sería la "puntilla" del gran club fronterizo. El Athletic de Bilbao consiguió la ficha de un extremo derecha que, según dicen, se parece a De la Fuente y a Vicente Piera. Por lo menos, el parecido de jugar en el extremo derecha, no se lo quita nadie. Eso no. Lo raro sería que se pareciese a Monjardín. Con "eso" del Irún se dice que empezará la "era" de las exportaciones de jugadores de fútbol a Francia. Ya vemos a Rubio jugando en el Red Star de París. Hemos dicho...

Una selección jugará hoy en Madrid contra el Athletic colchonero. Cosa rara: en la selección no figuran ni Piera ni Samitier. Hueso, jugador del Arenas, ha quedado en completa libertad. ¿Quién se atreve con ese "Hueso"? Si fuera siquiera un "Huesín", todavía. Se dice que Monjardín firmó la ficha por la Tranviaria. "Juventud", divino tesoro.

UN RETO A CLAUDIO VILLAR

El boxeador felguerino José Antuña, nos ruega hagamos público desde las columnas de nuestro periódico, que reta a todos los boxeadores de Asturias, pesados, y especialmente al ovetense Claudio Villar, para ventilar el k. o. del año pasado en Llanes.

LOUYET GANO EN LA DIECISEIS ETAPA

LUCHON.— Ayer se ha corrido la 16 etapa de la Vuelta a Francia, con el recorrido de 165 kilómetros, entre Aix-les-Thermes y Luchon. Resultó vencedor, al sprint, el corredor Louyet, seguido de Speicher, Stoepel y Guerra, entrando en el mismo tiempo un grupo de corredores, donde figuraba Vicente Trueba, que se clasificó...

Hie... Rob... Estab... SAN... rido al actualm... Sobr... yola, tr... fundien... reja de... entrar... tos des... bulto ba... vechand... dose a... se entre... un retra... tufa del... Los... que, con... recerse... to al Ju... estudian... Juan Ab... HA M... Había... Univer... MANI... ta capital... y cuatro... Vaquero... los Domi... pinas, na... rector de... Tomás... A PALO... EN U... La expu... ALMEND... pulsado de... encio Pav... tificarse pu... en el que... para consti... cales-social... Cuando... un grupo d... sa del Pue... cal y la en... pedradas co... sultando he... nicipal y va... Gracias a... Guardia civ... mayores. Se... detenciones... muy excitad... SIN REC... SUSTI... S... SEGOVIA... acordó infor... instrucción... este año y e... de recursos... enseñanza...

El reglamento de repoblación forestal

Reorganización de servicios en los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad

Se crearán dos Comisarias generales en Sevilla y Bilbao.—Las influencias provocarán una nota desfavorable en las hojas de servicio

DECLARACIONES DEL DIRECTOR DE SEGURIDAD

MADRID.— El director general de Seguridad, don Manuel Andrés, recibió a los informadores de Prensa; re-
trouducidas en los Cueros de Vigilancia y Seguridad.
—He nombrado—dijo el señor Andrés— al comisario don Telmo Almellone para jefe de la División Social; para jefe de la sección de personal, al comisario don Fernando Fagoaga y para jefe de la sección de extranjeros al comisario don Fernando Pérez de Soto. Esta sección va a ser reorganizada y le daré una nueva estructura, a base de conocer, de la manera más precisa posible, el movimiento de extranjeros en España, cada día más importante. También van a ser creadas dos Comisarias generales del Norte y del Sur, con residencia en Bilbao y en Sevilla, respectivamente.

Añadió el director general que había dado órdenes al comisario jefe de la brigada de Ferrocarriles, señor Ortiz, para que reformara algunos servicios, especialmente en cuanto se refiere a las fronteras.

Hablando de los próximos exámenes para cubrir las 300 plazas de la Escuela de Policía, el señor Andrés añadió que se efectuarían con normas severas, diciendo que los estudios en la mencionada Escuela se llevarán con rigor, porque de la selección que se haga en el ingreso o en los estudios y en la práctica depende que se cuente o no con una nueva generación de policías aptos.

—Se ha de prestar—agregó—singular celo en comprobar en los alumnos la vocación, y precisamente por esto se ha dispuesto que durante dos años después de abandonar la Escuela y prestar servicio podrán ser dados de baja automáticamente aquellos agentes cuyo comportamiento personal y profesional dejara que desear.

También se refirió el director general en su conversación con los periodistas a algunos trabajos preparatorios que se están efectuando, encaminados a dotar a las fuerzas de Vigilancia y Seguridad de un reglamento adecuado a la nueva fisonomía que ofrecen los servicios. Añadió que designaría en breve una comisión, formada por elementos de los Cuerpos de Investigación, Vigilancia y Seguridad, para que intervenga en la redacción del reglamento, de acuerdo con las normas que señalará el propio director general.

Dijo también éste que había quedado nombrada una Comisión gestora para impulsar todos los trabajos efectuados hasta ahora en el Colegio de Huérfanos. "Es mi propósito que el Colegio que de abierto lo más tarde para el mes de octubre; en este

sentido he dado órdenes terminantes". El director general terminó diciendo que en el *Boletín* de la Dirección aparecerá uno de estos días una disposición otorgando a los actuales mecánicos, conductores de automóviles, el carácter de agentes de la autoridad que tenían antiguamente, mientras desempeñen su función o presten auxilio a fuerzas que actúen en determinadas circunstancias. Y que había enviado una orden general a todas las Comisarias y secciones prohibiendo al personal que utilice en sus marchas influencias y recomendaciones, en la inteligencia de que puede dirigirse siempre a los superiores, exponiendo lo que estime oportuno, como único medio de ser atendido. "Quiénes utilicen— terminó— influencias y recomendaciones se exponen a notas desfavorables en su hoja de servicios."

FIESTA TAURINA EN CANGAS DEL NARCEA

Con motivo de las fiestas del Carmen, en Cangas del Narcea, tendrá lugar hoy una becerrada, en la que actuarán como matadores los jóvenes Rafael Montero y Morales (D. V.).

Mañana lunes, matará un novillo un joven aristócrata ovetense. Con este motivo se encuentran en la citada villa don Julián y don Manuel Cañedo, y el afamado torero Fuentes Bejarano.

Bombas Siemens

para riegos, usos caseros e industriales

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA
ELECTRICA, S. A.

Trinidad, 37 - Teléfono 2.600 - GIJON

La compra de ganado a domicilio

Un decreto que perjudica a los labradores

MADRID.—En el domicilio social de comerciantes e industriales de productos pecuarios, se han reunido ayer representantes de Galicia, Asturias, Vascongadas, Valladolid y Valencia, para tratar del Decreto publicado por el ministro de Agricultura el 2 de junio próximo pasado, en virtud del cual se prohíbe la compra de ganado en los domicilios de los labradores. Esta medida perjudica a éstos, los cuales prefieren vender en sus casas las reses antes de llevarlas a las ferias y mercados.

Los reunidos acordaron presentar una instancia al ministro pidiéndole la revisión del expresado decreto.

Intentan prender fuego a la iglesia del Pilar en La Guindalera

El incendio careció de importancia. -- Fueron hallados una botella y un bidón con restos de gasolina

MADRID.—A las doce y media de la noche se declaró un incendio en la iglesia del Pilar, sita en la popular barriada de la Guindalera.

Inmediatamente de conocerse la noticia marcharon para el lugar del suceso varios periodistas y la Policía, comprobando que el incendio no tenía la importancia que en principio se le daba.

Solamente quemó un marco de una ventana y una persiana, pues apenas un transeúnte vió salir llamas por dicha ventana, pasó aviso a los bomberos y éstos pudieron localizar el fuego prontamente.

Se cree que el fuego fué intencionado, ya que se ha encontrado una botella y un bidón con restos de gasolina.

La Policía practica diligencias para dar con los autores del hecho.

Trajes bien hechos de pura lana a 50 ptas. a su medida - Véalos Vd. en Almacén de ropas hechas

EL ESCUDO

URIA, 56.

OVIEDO - GIJON

Alcanza a terrenos situados fuera de la zona de plantación

Auxilios y subvenciones a particulares y entidades y corporaciones públicas.—Albornoz se des- pide del personal

DE LOS RIOS, MINISTRO DE JORNADA

MADRID.— El ministro de Agricultura dió cuenta del reglamento de repoblación forestal aprobado en el último Consejo.

Consta de un centenar de artículos y contiene normas y órdenes para comenzar la repoblación forestal.

Se reglamentan también los terrenos situados fuera de la zona de plantación.

Se ofrecen auxilios y subvenciones para particulares y entidades y corporaciones públicas.

Para fomentar el cultivo el Estado favorecerá la constitución.

Las asociaciones de propietarios y sindicatos de repoblación forestal se amplian hasta una capacidad de quince mil kilos.

Se trasladará a las provincias de Murcia y Valencia y se establecerán cuatro más en otras provincias.

ALBORNOZ SE DES- PIDE : : : : :

MADRID.— Ayer se despidió del personal del Ministerio de Justicia el señor Albornoz, que pronunció unas breves palabras expresando su sentimiento al abandonar la cartera.

UN BANQUETE - : -

MADRID.— Ayer se ha celebrado un banquete en honor de los catedráticos de la Escuela de Comercio.

Al acto asistió el ministro de Instrucción Pública.

DIRECTOR DE ESTADISTICA : - : - : -

MADRID.— Se cree que será nombrado director general de Estadística el actual gobernador de Valencia De Porto.

DE LOS RIOS EN SAN SEBASTIAN - : -

MADRID.—El ministro de Marina marchó anteanoche a San Sebastián, donde estará varios días como ministro de jornada.

SAN SEBASTIAN.— Llegó esta capital el señor de los Rios que fué recibido por los embajadores de Portugal y Alemania.

COMISION MEJICANA

MADRID.— El ministro de Marina recibió hoy una comisión de marinos mejicanos que se encuentran en España, agregados a otro grupo que llegaron hace pocos días de Méjico.

El señor Companys les expresó el agradecimiento de España por los trabajos realizados por Méjico para la busca de nuestros aviadores Barberán y Collar.

VIAJE DE BARNES

MADRID.— Ayer marchó Alcalá de Henares y Avila el ministro de Instrucción Pública, señor Barnes.

MORO ACUCHILLADO

TANGER.— Ha sido encontrado el cadáver de un moro completamente acuchillado.

Se cree que el asesinato fue por venganza.

CINE TORENO.—Cuatro y cinco, siete y cuatro y diez y más. El formidable film musical DANUBIO AZUL, Brigitte Bako con la orquesta RODE

Kid Chocolate vence a Bensa por puntos

Arilla, con el mismo resultado, batió a Magnifico

MADRID.— En la Plaza de Toros de Madrid se celebró una velada de boxeo siendo el combate más importante el disputado por Kid Chocolate campeón del mundo de los pesos ligeros y el francés Bensa, púgil que goza de mucha fama en España por sus magníficos encuentros últimamente con el cam-

peón Europeo, Gironés.

Los resultados de la pelea fueron los siguientes:

Caliz venció a Hidaigo por tres en cuatro asaltos.

González a Claudio Rodríguez por puntos en diez asaltos. En este combate se batía el campeón castellano de los ligeros.

Martínez de Alfara derrotó también por puntos a Gando.

El campeón del mundo de los ligeros, Kid Chocolate después de un combate disputadísimo resultó vencedor de Bensa por puntos en diez asaltos que estaba fijado para la pelea.

Y, por último, Mariano ganó igualmente por puntos al campeón italiano Magnifico.

En Buenos Aires se pide el restablecimiento de la pena de muerte

LA CAUSA POR LOS SU- CESOS DE AGOSTO

Sigue el informe de las de-
fensas

MADRID.—Ayer, a las nueve de la mañana, continuó la vista de la causa por los sucesos de agosto.

El señor García Valdecasas pronunció un magnífico informe en defensa del señor Santa Cruz.

Se refiere a lo dicho por el fiscal cuando afirmaba que los procesados de Alcalá están comprendidos en el artículo 240 del Código y dice que le interesa aclarar que esto es una interpretación resringida, y recuerda que estamos ante un hecho de tipo preparatorio. Dice que no se puede considerar rebelión, ya que en ese período no hay delito, y que el fiscal calificó de rebelión atenuada.

El señor Fernández Cuevas ha leído un intencionado informe en defensa del teniente Lope Sánchez. Por último, don Valentín Gamazo defiende a Barbería. La manifestación dice iba contra el Gobierno, un Gobierno al que le faltaba el apoyo de la opinión.

Termina la sesión a las dos de la tarde.

Sesión de la tarde

MADRID.—Por la tarde continuó la vista por los sucesos de agosto. La animación que había perdido estos días la causa, aumentó hoy enormemente, viéndose la sala abarrotada de público.

Don Luis Barrena, defensor de don Fernando Roca de Togores, dice que no cometerá el error de hablar de política. Critica el informe demoleedor del fiscal. Explica cómo se incoó el expediente de los procesados, después de pasar días de horror en el calabozo.

Dice que el fiscal ha juzgado el hecho como si hubiera sido probado que el señor Togores hubiera estado en Alcalá la noche del 9 de agosto.

Sobre esto dice que no existen más que suposiciones y que esto no es bastante para acusar.

Hay un pequeño descanso, y a las ocho menos cuarto se reanuda la vista. La sala está totalmente ocupada.

INFORME DEL SEÑOR

GOICOECHA :— :— :—

Don Antonio Goicoechea comienza diciendo que no cometerá la exaltación de pronunciar un discurso político, aunque dice que las sombras políticas nos acompañan en este proceso.

Hace algunas consideraciones para rebatir la tesis del fiscal. Sobre si la Constitución se cumple o no, recuerda las frases jacobinas de que no se pueden respetar los derechos individuales si la Constitución no se cumple.

Los hechos del 10 de agosto no pueden calificarse de rebelión militar. Para que existiera rebelión era preciso que se hubiese declarado el estado de guerra.

A la una de la tarde conocía el ministro de la Guerra este levantamiento y hasta las cuatro de la madrugada hubiera tenido tiempo suficiente para declararlo. Por lo tanto, o se trató de cazar a los monárquicos a lazo o se ha cometido una hipocresía.

Sigue el señor Goicoechea informando, después de un descanso y dice que en este proceso no hay pruebas. Dice que el Código de 1870 manda que no se condene sin ellas.

Se refiere a su defendido señor Matres y dice que no ha hecho más que comer con el general Sanjurjo. Termina exponiendo que como no hay cargos contra Matres espe-

EL TRATADO COMERCIAL CON EL URUGUAY

A Cataluña le interesa la ratificación

BARCELONA.—El consejero de la Generalidad, señor Mías, manifestó que el próximo lunes se celebraría la anunciada reunión de fuerzas vivas para tratar del convenio del Uruguay, cuya ratificación interesaba tanto a Cataluña. El alcalde regresó ayer mañana de Madrid, dando cuenta de los asuntos que le llevaron a la capital de España sobre gestiones locales.

CHOQUE DE TRENES EN TORTOSA

Un mozo de tren, muerto

TORTOSA.—En la estación de Campredó, a ocho kilómetros de esta ciudad, chocaron los trenes de mercancías 1.702, descendente, y 1.703, ascendente. El hecho ocurrió en la aguja de entradas de la parte de Tarragona.

Bajaba el descendente a bastante velocidad, a consecuencia de la pendiente pronunciada que allí existe, y se le dió entrada por la misma vía en que se hallaba el ascendente.

No obstante frenar el maquinista, Enrique Lemán, no pudo evitar el choque, al que contribuyó también la espesa niebla que esta mañana invadía todo el valle.

Ha resultado muerto Gabriel Sánchez, de treinta y ocho años de edad, mozo del tren número 1.702, que iba en su garita. Al ocurrir el choque salió despedido de su sitio y cayó entre los vagones, que le aplastaron.

En otra garita iba escondido un limpiabotas, que resultó herido. Han quedado destrozados varios vagones de mercancías, algunos cargados de arroz, y la vía estará interceptada ocho horas como mínimo.

Al lugar del suceso ha llegado un tren de socorro, en el que iban el jefe de Vías y Obras, el inspector de la vía y el sobrestante con una brigada de obreros, que procedió a limpiar la vía.

Las pérdidas son bastante elevadas por las numerosas mercancías destruidas.

da una absolución para su defendido.

Rectifica el fiscal. Dice que él no ha injuriado a los procesados, sino que lo que cree haber hecho es obrar con conciencia.

Agrega que no tiene más que añadir.

Rectifica el señor Colón Cardani, quien hace unas breves consideraciones acerca de los tonos excesivos en que se ha producido el fiscal.

El presidente pregunta a los procesados si tienen alguna cosa más que añadir. Se levanta el señor Cavalcanti, quien rectifica y dice que si hubiera participado se hubiera entregado en brazos de la ley.

Dice que se le debe absolver en conciencia, pero que no suplica nada, pues antes de verse castigado ni siquiera a seis meses preferiría morir.

Rectifica brevemente el señor Matres y pide que se lleve la declaración como había prometido el señor Aragonés.

El presidente declara la vista conclusa para sentencia.

A las diez y media de la noche se levanta la sesión. La sentencia será conocida en la semana próxima.

INCREMENTO DEL PISTOLERISMO EN LA ARGENTINA

La escuadrilla Balbo salió para Chicago

BUENOS AIRES.—En el Senado se ha presentado un proyecto de ley en el que se pide el restablecimiento de la pena de muerte ante el incremento del pistolero en La Argentina. El Gobierno ha autorizado la entrada de 500 judíos expulsados de Europa.

EN AUXILIO DEL AVIADOR MATTERN :— :— :—

MOSCU.—El aviador Lavancvyky ha salido con dirección a Anadil, para auxiliar al aviador Mattern, que no puede entenderse con nadie por hablar solamente inglés.

LA VUELTA ALREDEDOR DEL MUNDO :— :— :—

NUEVA YORK.—Ayer de madrugada, a las tres quince, salió el aviador Poet, con objeto de dar la vuelta al mundo.

Se propone estar de regreso en Nueva York dentro de seis días.

RESTABLECIMIENTO DE LA PAZ :— :— :—

POONA.—El señor Ghandi ha solicitado tener una entrevista con el rey para llegar a un acuerdo, a fin de establecer la paz.

VUELO A LITUANIA :— :— :—

NUEVA YORK.—Los aviadores lituanos Dawius y Cirenán han emprendido el vuelo directo a Lituania.

LA ESCUADRILLA BALBO :— :— :—

NUEVA YORK.—Los aviadores italianos han emprendido el viaje de Montreal a Chicago ayer, a las diez y cuarenta.

LA CRUZ GAMADA :— :— :—

SARRABRUCK.—Comunican de Berlín que en la bandera nacional alemana no debe figurar la Cruz Gamada.

ATENCIÓN POLITICOS :— :— :—

TOKIO.—Personas del partido reaccionario detenidas, han manifestado que, en efecto, se proponían asaltar y desvalijar la casa de armas para después atacar a varias personalidades políticas.

CONFLICTO EN LA FRONTECA CON BAVIERA

VIENA.—Comunican de Mitterwald, pueblo situado en la frontera austro-bávara, que la estación de Aduanas austriacas que hasta ahora estaba enclavada en territorio austriaco, a consecuencia de la provocativa actitud adoptada por los aduaneros bávaros.

Por otra parte, las autoridades bávaras se han opuesto a que se realizase una encuesta en dicho lugar por las autoridades austriacas.

VIENA.—Ha causado viva sensación en los círculos políticos y jurídicos un decreto del ministro bávaro de Justicia, según el cual Baviera se niega de ahora en adelante a conceder a Austria el derecho de reciprocidad para la extradición de los criminales políticos.

ULTIMA HORA

EN SAN SEBASTIAN MATAN A TIROS A UN CHOFER

La víctima evitó el asalto a la sucursal del Banco de Guipúzcoa.—Estalla una bomba en Barcelona, resultando herida una mujer

SAN SEBASTIAN.—Ayer noche, dos individuos pidieron al chofer Inocencio Esparza que les llevara a un cabaret de las afueras.

Al llegar a Igueldo, los citados sujetos sacaron sus pistolas, disparando sobre el chofer, que resultó muerto de un tiro en la cabeza y otro en el corazón.

Inocencio, era el chofer que hace poco tiempo evitó el asalto a una sucursal del Banco de Guipúzcoa. Por esta causa estaba amenazado de muerte. Deja mujer y cuatro hijos.

ESTALLA UNA BOMBA : BARCELONA.—Ayer tarde, en la barriada del Sagrado Corazón de Jesús, estalló un artefacto de gran potencia. Resultó herida una mujer.

DISPAROS EN UNA IMPRENTA :— :— :— :— :— :— BARCELONA.—Ayer tarde, en la calle de París, cuatro indivi-

duos penetraron en una imprenta y comenzaron a hacer disparos. Los obreros, lejos de intimidarse, salieron en su persecución.

FELICITANDO A LOS AVIADORES :— :— :— :— CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ha enviado un telegrama al arzobispo de Chicago, en el que felicita efusivamente y ordena bendecir, en su nombre, a los aviadores de la escuadrilla Balbo.

LA VUELTA A FRANCIA LUCHON.—La clasificación general en la Vuelta ciclista a Francia no ha variado. Trueba se clasificó en primer lugar al llegar a Colladeforer, pero en el descenso fué alcanzado. Trueba continúa, por tanto, en el octavo puesto.

LA ESCUADRILLA BALBO WASHINGTON.—A las 18 horas del día han aterrizado sin novedad en la bahía, los hidros que componen la escuadrilla Balbo.

TEATRO CAMPOAMOR.—A las cuatro (popular), siete y cuatro (moda) y diez y media (especial). Reposición del gradioso film gramático Paramount: EL EXPRESO DE SHANGAI. Marlene Dietrich y Clive Brook. Hablada en español por dobles.

La gratitud de España a Méjico

Manifestación a la Embajada mejicana.—El neumático hallado pertenece al "Cuatro Vientos"

MADRID.—A las once y cuarto de la mañana partió de la plaza de Colón la manifestación de la Embajada mejicana para mostrar la gratitud de España por los trabajos realizados por aquel país en la busca de los aviadores Barberán y Collar.

Una vez que desfiló la manifestación ante la Embajada, seguirá por la calle Serrano hasta disolverse.

Se reafirma lo del hallazgo

MEJICO.—Ha tenido confirmación oficial la noticia de que el neumático encontrado en la playa de Veracruz pertenece al avión "Cuatro Vientos", que fué tripulado por los aviadores españoles Barberán y Collar.

En busca del "Cuatro Vientos"

MEJICO.—El embajador, señor Vayo, ha dicho que habiéndose comprobado que el neumático encontrado pertenecía al "Cuatro Vientos", se buscará el aparato por el Estado de Tabasco.

El neumático del "Cuatro Vientos" fué encontrado primeramente por don Luciano Mezquita, que no dió importancia al hallazgo; pero luego lo recogió don Antonio Villa, y lo llevó a presencia del sargento Madariaga para que lo reconociera.

Telegramas de pésame

MEJICO.—El embajador de España en Méjico ha manifestado que el neumático encontrado en Tupilco seguramente fué utilizado como salvavidas y que, desde luego, pertenece al "Cuatro Vientos". Al confirmarse la noticia el Gobierno mejicano envió telegramas de pésame a España por tan sensible catástrofe.

TEATRO CAMPOAMOR

MARTES DIA 18 DE JULIO
Presentación del más grande espectáculo internacional

COMPANIA RAMPER FEMINA

RAMPER presenta su novísimo espectáculo femenino con la colaboración de la eminente estrella de la canción española

ESTRELLITA CASTRO

Y la grandiosa orquesta femenina
BLUE JAZZ LADIES

bajo la dirección del notabilísimo maestro: LEO SELINSKY
(Por primera vez en España).

40 ARTISTAS INTERNACIONALES 40.— SOLO DOS DIAS DE ACTUACION DOS ORQUESTAS: DOS

EL MERCADO DE SOTRONDIO, ANIMADO

SOTRONDIO.—El mercado último estuvo bastante animado, aunque se notaba que estamos en época de recolección de yerba.

Abundaban los puestos de fruta del tiempo, ciruela, pera, melocotón, que se cotizó a 1,50 pesetas el kilo de clases superiores. A pesar de lo avanzado del verano, aún había algunos puestos de cereza y empezaron los de manzana que se vendía a 0,50 la docena.

Abundaban también los guisantes y judías verdes que se vendieron a 0,50 el kilo y las habas verdes, a 0,20.

EL ORFEON

Con el mayor entusiasmo prosiguen los trabajos para la organización del orfeón y el profesor señor Echevarría, no se da punto de reposo aleccionando a los futuros cantores, que con su aplicación son una esperanza del arte.

EL PRETIL DEL PUEN.

TE

Por fin fué retirada la piedra sobrante del puente de la carretera general al tender la tubería de conducción de agua para Langreo.

Era necesaria la retirada de esos materiales que obstruían la avenida del 14 de Abril, pero parte debió colocarse en el pretil del mismo puente, que está incompleto.

UN RUEGO

Señor alcalde: ¿No podría el encargado de la limpieza de la plaza hacer también la de las calles adyacentes?

BALLOTA

OBITO

Ha fallecido en este pueblo la muy estimada convecina doña Gregoria Candosa, a cuyo esposo don Antonio Suárez, hijos y demás deudos enviamos nuestro sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Llegaron de Madrid para pasar el verano entre nosotros, doña Justa Fernández, su hija Eugenia y un conjunto de lindos nietos que forman la familia.

MINERO MUERTO EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

Le sepultó un desprendimiento de tierras

SAMA DE LANGREO.—En la mañana de ayer y en la mina propiedad de don Alfredo Fernández Torre, sita en La Trechura (Ciaño) trabajando en un avance el obrero Manuel Alvarez, vecino de Las Cuestas (Ciaño), sobrevino un desprendimiento de carbón, que

VENDO BARATO

En Sotrongio casa y local para almacen. Informes en esta Administración número 705.

le produjo la muerte instantáneamente.

Después de grandes esfuerzos de sus compañeros consiguieron extraer el cadáver del desventurado obrero.

El Juzgado se presentó en el lugar del accidente practicando las diligencias de rigor.

Esta tarde se celebrará el entierro de este desventurado obrero. Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

NUESTRO TELEFONO

1516

PILONA

ASCENSO

Los señores maestros de este concejo que han ascendido al primer escalafón, son los siguientes:

Don Amalio Penanes de Antrialgo; don José González, de Vallabal; don Sabino Rodríguez, de Bieres; doña María Díaz, doña Felipa Riaño, de La Piñera; don Luis González, de Villar de Huergo; don Antonio Barrasa, de Arenas; doña Esperanza Melendreras, de idem; don Francisco Rivero, de Mones; don Manuel Bianco, de Puente Miera, y doña Raquel Prendes, Tel Omedal (hoy de Pajares).

Reciban todos nuestra cordial enhorabuena.

DE VACACIONES

Con objeto de pasar las vacaciones caniculares, salió para Villalongre la culta maestra de Villamayor, señorita Dolores González, acompañada de su hermana Marina.

TEATRO DORADO

Hoy, domingo, 16, NORMA SHEARER, ROBERT MONGOMERY, CHESTER MORRIS y CONRAD NAGEL en la bellísima película

LA DIVORCIADA

Premiada por la Academia de Ciencias Cinematográficas.

Lunes 17, TERESITA, la última creación de la pareja ideal JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL.

SE CELEBRARAN LAS FIESTAS DE SAN LORENZO

Inauguración de una exposición en el Ateneo

SAMA DE LANGREO.—Reunida en Asamblea general la ciudad de festejos de San Lorenzo, del barrio del Puente, por mayoría de votos acordó celebrar este año las fiestas de dicho barrio. La junta directiva, ante las circunstancias por que atraviesa en estos momentos el conjo de Langreo, había querido meter a la consideración general la conveniencia de celebrar o no las fiestas este año, pero como decimos, la asamblea acordó celebrarlas.

LA OFICINA DE COLCACION

La Delegación regional del Trabajo, contestando a consulta de la Alcaldía, interesa de ésta se ponga una lista de personas calificadas en la vida industrial de Langreo, para elegir entre ellas las tres que habrán de formar parte, en unión de la representación obrera, de la Junta inspectora de la oficina local de colocación. La Alcaldía ya ha remitido a la Delegación la propuesta pedida.

EL PRECIO DE LA CARNE

El jueves pasado se celebró en la Alcaldía una reunión tratándose de la necesidad de ir a la redacción del precio de la carne. Se celebrará nueva reunión para resolver en definitiva.

LA NOVENA DEL CARMEN

Hoy termina la novena que en honor de la Virgen del Carmen se ha venido celebrando en nuestra iglesia parroquial durante toda la semana. Pronunciará un sermón nuestro culto regente don Venancio Prada Morán.

TEATRO DORADO

Funciones para hoy.—De esta tarde en adelante, sesión continua proyectándose la hermosísima película titulada "La Divorciada", magistral interpretada de Norma Shearer.

Mañana lunes se almará la espectacularísima película titulada "Teresita", por la genial pareja de cineama Janet Gaynor y Charles Farrell.

EXPOSICION EN EL ATENEOP

El Ateneo Popular ha gestionado del notable artista Juan José Moreno "Cheché", la instalación de sus últimas obras, en los salones del Ateneo, y a tal efecto, como seguido su propósito, el próximo martes, a las siete de la tarde celebrará la apertura de la exposición.

NOTA REGIONAL

El ferrocarril Arriondas-Covadonga

El presidente de la Diputación dijo ayer a los periodistas que había recibido una noticia poco agradable. Se la dió por teléfono el Ayuntamiento de Cangas de Onís, y se trata de la supresión del ferrocarril de Arriondas a Covadonga. Pero suponemos al señor Peña, perfectamente dispuesto para recibir esta desagradable noticia, pues hace ya bastante tiempo que REGION se ocupó del asunto y de la situación lamentable en que iban a quedar muchos obreros. Fué entonces cuando el señor Peña debió mover los resortes con que cuenta en la Diputación para intentar impedir que se vaya a la supresión de ese tren; y como diputado asturiano en las Constituyentes fué igualmente obligación suya hacer la correspondiente gestión para que el Gobierno subvencionara subsistir, su que tiene, entre otros motivos, por ese ferrocarril

carácter de turístico. Pero claro el señor Peña, como tiene muchas cosas en que ocuparse, y, realmente, a la Diputación no dedica atención preferente esa noticia que ahora le trasmite el Ayuntamiento de Cangas de Onís tiene que producirle sorpresa.

Y, volviendo, a la necesidad de mantener ese ferrocarril, es necesario que se sostenga con decoro. En primer término debe electrificarse, substituir el material y dejarlo en condiciones eficientes.

Es ocasión oportuna para que el señor Peña, demuestre, como presidente de la Diputación y diputado de las Constituyentes, que los problemas que afectan a la región, doblemente por el representada, tienen en su gestión un valedor que sabe defender los intereses asturianos.

Caramelos mata lombrices y purgantes P. CATALA

Salvan a los niños de muchas enfermedades. Son inofensivos si no tienen lombrices porque obran como un laxante suave e inofensivo. Son, por sus bondades, conocidísimos en España. Según la dosis pueden usarlos adultos y ancianos. Marca registrada. Farmacias y Centros de especialidades.



LA MODERNA HUEVERIA.
Nuevos frescos del país garantizados
LECHERIA
Leche pura y garantizada
Flórez Estrada, 2—Telf. 3408
Sucursal: Calle Mon, 19 (Travesía de Trascorrales,
OVIEDO



¡Señora! para tener un cutis siempre hermoso en el matiz que a Vd. más le convenga...

Lo más sencillo y seguro es usar el incomparable

Agua Prodigiosa VENUS

En tonos: Blanco, Moreno Claro, Rosado, Ráchel y Ocre, este último de gran moda.

Ayer se inauguró la escalera monumental en la playa de Gijón

PROLONGACION DE LA CALLE DE CIFUENTES

Sería más conveniente y más económica

GIJON.—Los propietarios de edificios enclavados en la calle de Cifuentes presentaron ayer una instancia en el Ayuntamiento abogando por la prolongación recta de esa vía ya que, además de las exigencias indiscutibles del buen urbanismo que así lo imponen, están las conveniencias de la hacienda municipal que se beneficiaría ejecutando ese proyecto.

Añaden los firmantes, que la alineación quebrada exigiría del Ayuntamiento la expropiación de terrenos en una longitud de 250 metros por veinte de ancho a precio no inferior a 2,50 pesetas el pie y requiere la expropiación de cinco edificios en la carretera de Oviedo, mientras que la alineación recta se hará sobre terrenos que en su casi totalidad son propiedad del Ayuntamiento y al lado derecho de la calle dejaría una extensa superficie que podría, en las mejores condiciones, ser parcelado para edificar. En su parte izquierda, ofrece, también, la favorable circunstancia de que quedarán igualmente terrenos aceptables para la parcelación y en los igualmente podría ser construída la Escuela del Trabajo.

El asunto será sometido a examen y resolución de la Corporación municipal.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas.—"Axpe Mendi", general, Santander; "Dalwhimmie", general, Santoña; "Cid", general, Pasajes; "Adela López", pinos, Betanzos; "Llodio", vacío, Bilbao; "Mariano Benlliure", pinos, Ferrol; "Jesús Antonio", mineral, Melilla; "Magdalena", general, Santander; "Mina Sorriego", vacío, Santander; "Landro", vacío, Coruña; "Mariavi", mineral, Bilbao; "Cabo Espartel", general, Coruña.

Salidas.—"Boal", carbón, Cedeira; "Victor", carbón, Deva; "Melchuca", general, Corcubión; "Goya", vacío, San Ciprián; "R. Alonso", carbón, Barcelona; "María Amalia", carbón, Santander; "Axpe Mendi", general, Coruña; "Dalwhimmie", general, Coruña; "Cid", general, Santander; "Adela López", vacío, Betanzos; "Conde de Zubiria", carbón, Tarragona; "Llodio", carbón, Bilbao; "Cabo Espartel", general, Santander.

Previamente se procedió a la recepción oficial de las obras

El arquitecto obsequió a los invitados con un "lunch".—Es la primera obra que realiza el Ayuntamiento bajo su dirección

GIJON.—A mediodía de ayer se inauguró, oficialmente, la nueva escalera monumental de acceso a la Playa de San Lorenzo.

Primeramente se procedió a la recepción oficial de las obras al Ayuntamiento por el contratista, señor Gargallo. En representación del Municipio estuvo presente el alcalde, señor Fernández Barcia; a quien acompañaba el secretario letrado, señor Díez Blanco, asistiendo, también, el arquitecto señor Díaz Omaña, el ingeniero director de las obras de pavimentación de la mencionada escalera, don Ramón Argüelles; los contratistas señores Gargallo, los concejales señores González (don Rafael), Riestra, Suárez (don Joaquín), Díaz Pis, Fernández (don Ramón), Ruiz, Alvarez

(don Pedro) y Valdés Prida, y el contador de fondos municipales señor Fernández Posada.

Los contratistas señores Gargallo hicieron la entrega oficial de las obras al alcalde y luego se cortaron las cuerdas que cerraban el paso al público.

Finalmente, el arquitecto municipal obsequió a los invitados con un espléndido lunch, por tratarse de la primera obra del Ayuntamiento realizada y terminada bajo su dirección.

Lo mismo el señor Díaz Omaña que los señores Gargallo, Argüelles y cuantos intervinieron en la obra recibieron multitud de felicitaciones, a las que unimos la nuestra más efusiva.

PUESTOS EN LA ROMERÍA DE GRANDA

Desde mañana se admiten las instancias

GIJON.—Ayer nos manifestaron en las Consistoriales que con objeto de organizar debidamente la instalación de puestos y barracas de todas clases en la romería de Granda, a partir de mañana, lunes, y de doce y media a una y media de la tarde, se admitirán instancias en el Ayuntamiento solicitando permisos y señalamiento del lugar en que cada cual ha de ir emplazada.

El tiempo

GIJON.—Amaneció el día con cielo despejado, soplando vientos fuertes del Oeste, que levantaron alguna marejada en estas costas.

El barómetro señalaba al atardecer 766 milímetros, indicando el pronosticador Lambrecht que se mantendrá o variará poco el tiempo reinante.

El telegrama del Observatorio Meteorológico, decía:

"Bajas presiones en el mar del Norte, Báltico y Sur de Escandinavia. Varios núcleos de bajas relativas en el Mediterráneo. Altas sobre Azores. Probable cielo nublado y lloviznas en el Cantábrico y costas occidentales gallegas. Cielo algo nublado en el resto del litoral.

AUTORIZACION PARA UNA TOMA DE AGUAS

La solicita el alcalde de Nava

GIJON.—En representación del Ayuntamiento de Nava, el alcalde del mismo ha dirigido una instancia al Municipio de Gijón solicitando la autorización consiguiente para practicar una pequeña toma de aguas por deriva de la conducción general y consistente en un cuarto de litro por segundo, con objeto de abastecer un pequeño núcleo de población alejado del casco de la villa y situado al lado de la mencionada conducción, denominado "Barrio de Llamas", que en la actualidad carece del servicio de agua potable.

En el mismo escrito se hace constar que el Municipio de Nava tiene derecho a una derivación de tres litros por segundo cuando Gijón haya llevado a cabo la conducción de la fuente de los Arrudos, según convenio establecido entre las dos Corporaciones y que, por esa misma razón, la petición que ahora se formula sólo tiene carácter de un anticipo a descontar el día en que se haya llevado a cabo la citada conducción de los Arrudos.

PARA HOY

TEATRO DINDURRA.—A las cuatro y media, siete y diez y tres cuartos: Ramper, con su compañía.

ROBLEDO.—A las tres y media: "Sangre joven". A las cinco y media, siete y media y diez y tres cuartos: "Wolga".

CAMPOS ELISEOS.—Cine sonoro. A las tres y media, "Río Rita". A las cinco y media, siete y media y diez y media: "Damas de presidio".

DORE.—Sesión continua de cine mudo.

CINEMA.—Sesión de cine tarde y noche.

GOYA.—Tarde y noche, sesiones de cine.

CIRCO FEIJOO.—Grandes funciones. A las cuatro, infantil. A las siete y a las diez y media.

CONFERENCIAS PARA HOY

La Asociación de Padres de Familia

GIJON.—Organizada por la Asociación de Padres de Familia de Gijón, se celebrará hoy, a las once y media de la mañana, en el Salón Ideal (Cabrales, 49), una conferencia que estará a cargo del prestigioso abogado don Cipriano Rodríguez Monte, quien desarrollará el tema de palpitante actualidad "La familia y la educación de los hijos".

Hará la presentación de dicho conferenciante el presidente de la referida Asociación de Padres de Familia, don Segundo Monte Cuesta.

El acto será público, pudiendo asistir a él igualmente señoras y caballeros.

En el Sindicato Autónomo

A las once de la mañana de hoy, se celebrará en el local del Sindicato Autónomo de Obreros de Gijón, la anunciada conferencia de carácter social que explicará el joven gijonés don Bonifacio Lorenzo Somonte, quien desarrollará el tema "Un problema y una solución".

LE ROBAN 84 PESETAS DE DEBAJO DEL COLCHON

Se sospecha que las haya sustraído un muchacho

GIJON.—María Rionda Suárez, de setenta y siete años, vecina de la calle de Sanz Crespo, número 8, bajo, denunció en la Comisaría que la noche anterior le habían sustraído una bolsita que tenía debajo del colchón de su cama y en la que guardaba 84 pesetas.

Sospecha que el autor de la sustracción haya sido un muchacho apellidado González, que habita en la bohardilla de la misma casa y al cual detuvo la Policía.

TRATA DE AGREDIR A LA TABERNERA

Fue detenido por la Guardia municipal José García, de cuarenta años, de la calle Atocha, el cual trató de agredir con una navaja a Pilar García, dueña de un establecimiento de bebidas de la calle de Claudio Alvargonzález por negarse a que le sirviera media botella de vino que no iba a pagar.

Al detenerse no se le ocupó el arma. Sin duda la arrojó al huir.

ACCIDENTE DEL TRABAJADOR

José Fernández Rodríguez, de veintitrés años, de la calle del Marqués de San Esteban, trabajando en la Constructora Gijonesa se produjo la luxación del hombro izquierdo. Le asistieron en la Casa de Socorro. El pronóstico es reservado.

MALEANTES DETENIDOS

Por la Guardia municipal fue detenido Manuel Blanco Gutiérrez, de treinta y dos años, de Ribadesella, y sin domicilio conocido. Es un sujeto de malos antecedentes.

También se detuvo a uno de los hermanos Dopaza. Ambos detenidos quedaron recluidos en los calabozos de la Comisaría.

Sigue incomunicado el detenido por el atraco de anteayer

Tanto él como varios testigos declararon ante el Juzgado

GIJON.—Nada nuevo se logró averiguar respecto al atentado de que fue víctima el día anterior el obrero de la Sociedad Adaro, Ansuetez Abad Iglesias.

Ante el juzgado de Occidente que es el que incoa el oportuno sumario, declararon el atacado, el jefe de la Sociedad Adaro, don Angel Junquera, el gerente de la Sociedad Atlantica, don Faustino Canga y el hijo de éste don Fernando, sin que de sus manifestaciones hayan obtenido nuevos indicios o pruebas que permitan abrigar mayores esperanzas respecto a la captura de los atracadores.

También compareció ante el Juzgado el detenido Manuel Prendes Vega, el cual volvió a quedar incomunicado en los calabozos de la Comisaría.

La Policía sigue en sus pesquisas para ver si se consigue descubrir a los autores de este hecho.

LO MAS PRACTICO para ir bien peinado es usar **FIJADOR SANZ**

El sobre para hacer un cuarto de litro bien perfumado, solo vale una peseta. Venta en Droguerías y Perfumerías. Al por mayor Perfumería "SANZ" Concepción Arenal, 9, GIJON.

Hallazgo de un petardo en el paseo de Begoña

Había sido arrojado en los jardines con la mecha sin encender

GIJON.—Ayer por la mañana, hallándose dedicado a sus labores uno de los obreros jardineros municipales, encontró un petardo grueso, atado con bramante y con sus mechas correspondientes, en el último macizo que existe al final del Paseo de Begoña.

El artefacto sin duda fue arrojado en aquel lugar la noche anterior, acaso por los mismos que habían colocado el que hizo explosión en la puerta del taller de pinturas que el maestro don Angel Pando tiene en la calle de Concepción Arenal. Sin duda el que lo llevaba tenía que le sorprendiera algún agente de la autoridad y tiró el explosivo en aquel lugar sin darle tiempo a prenderle la mecha.

Con relación a estos hechos terroristas, fueron detenidos los conocidos directivos sindicalistas Enrique Martínez y Alfredo Acebal. No sabemos si sospecharán que pudieran haber tenido alguna intervención o relación con los que cometieron estos atentados.

A la una de la tarde fueron libertados.

"JEREZ-QUINA SUPREMO"

J. Ruiz y C.ª-Jerez

VINOS-COÑAC

"PONCHE ESPAÑOL"

Popularísimas y tradicionales fiestas de Nuestra Señora del

Ya comenzaron las renombradas, populares y tradicionales fiestas de Nuestra Señora del Carmen, en Pola de Siero, bajo cuya advocación el pueblo organizó un espléndido programa.

Empiezan con las de "El Carmín", y, como todos los años, en estos días Pola de Siero recibirá la visita de centenares de comprovincianos, especialmente de Oviedo y Gijón. Es el abrazo fraterno que hace más intensa la hermandad de los pueblos, descáñdoles que la alegría sea el paréntesis que encierre el desarrollo del programa festero. Es el remanso que ofrecen estas fiestas, después de luchar durante el año, con entusiasmo singular, por engrandecer el pueblo, honrándolo con el trabajo y la probidad.

Al recoger en REGION, con tan grato motivo, los aspectos comerciales e industriales de Pola de Siero, su desarrollo y sus afanes de engrandecimiento y progreso, enviamos un cordial saludo a todos los polesos.

ATENCION CORTESIA CELERIDAD

Es la característica de todas las Secciones que integran nuestro perfecta y poderosa organización.

El Banco Central ofrece a usted, con la seguridad más absoluta de constituirse en fiel guardador de su pequeño o gran capital, el interés máximo acordado por el Consejo Superior Bancario.

CAJA DE AHORROS . . . 3,50 0/0

IMPOSICIONES A UN AÑO 4,00 0/0

BOLSA-BANCA - CAMBIOS - CAJAS DE SEGURIDAD - HUCHAS

BANCO CENTRAL.-Sucursal de Oviedo

Agente en Pola de Siero:

D. RICARDO BLANCO MARTINEZ

CONFITERIA
(LA PRIMERA DE SIERO)
Los mejores pasteles y
bombonería fina. Licores
de todas las marcas
POLA DE SIERO

Mañana, "La caravana ovetense de la alegría" irrumpirá tumultuosa y bullanguera en la incomparable Romería del Carmín. ¡Ovetenses! Todos a la villa hermana



¡Bonitas! La tan ponderada belleza de las polesinas resalta aún más con el típico traje regional, obsequiosas festejan a los forasteros. (Foto Archivo REGION.)

Bazar de calzados

de A. CASTAÑON--San Antonio, 9-POLA DE SIERO

Fábrica de Aserrar

Talleres Mecánicos de Carpintería

Manuel Nieto de Aurre, MERES

LABOR CULTURAL

Importante Centro de Enseñanza

Es obligado destacar hoy en estas columnas, la meritisima labor cultural y pedagógica que, desde su fundación, viene realizando en esta hermosa villa la "Mutua Escolar y Cultural" de Pola de Siero.

Y lo merece, entre otras poderosas razones, por el éxito alcanzado por esta tan admirable y plausible Institución reciente en el

curso que acaba de finalizar; prueba inequívoca de la seriedad y entusiasmos de sus elementos directivos, así como de la abnegación y constancia puestas en la árdua tarea emprendida.

Cuenta actualmente la "Mutua Escolar y Cultural" con más de ciento veinte socios, hallándose integrada su junta directiva, por los siguientes valiosos elementos: Presidente, don Manuel Cabeza; secretario, don Amador Martínez Noval; tesorero, don José Díaz Rodríguez; vicepresidente, don Guillermo Rodríguez, y vocales, don Raimundo Noval y don Fermín Peña.

Estos nombres, juntamente con el arraigo y simpatías de que ya disfruta la "Mutua Escolar y Cultural" en todo el concejo, ha de ser garantía cierta de numerosas iniciativas, que en breve ha de realizar este gran Centro de Enseñanza en beneficio de la formación moral y cultural de los polesos.

Al ofrecerles nuestro más sincero y efusivo aplauso, hacemos votos por su mayor prosperidad y florecimiento.

gestores, la demanda de energía era tan exigua, y escasos los abonados, tanto en cantidad como en calidad que, a punto estuvo de dar al traste con su negocio, hasta el extremo de que los accionistas, no percibieron en los primeros 20 años absolutamente nada, dándose el caso curioso de estar desvalorizadas sus acciones en tal forma que, éstas se juzgaban a los naipes y se cotizaban a duro, siendo su valor nominal veinte veces mayor.

Hasta el año de 1929, el servicio se reducía a las villas citadas más El Berrón y dos grupitos de casas en las parroquias de Hevia y Valdesoto, iniciándose, a partir de esta fecha un plan extensivo que abarca ya a diferentes parroquias del concejo de Siero, entre ellas, Vega de Poja, Marcenado, San Martín de Anes, Granda, Tiñana y San Miguel de la Barreda, prosiguiendo actualmente la ejecución de obras en otros pueblos, siendo criterio de la sociedad, dentro de su capacidad económica, llevar este tan preciado servicio, si no a todos, al mayor número de pueblos del concejo, no solamente con vistas a la prosperidad material de este negocio industrial, sino también con el fin de contribuir moral y físicamente al bienestar de los convecinos, aunque sea por el esfuerzo propio, cubriendo una falta que en el año que corremos no debía existir, si hubiese comprensión por parte de nuestros municipales, que bien podrían imitar el ejemplo de otros Ayuntamientos.

La bondad de los servicios nada deja que desear respecto a otros similares, tanto más cuanto que la mayor parte de las redes son rurales, con extensiones bastante amplias, que bien pasan de 100,000 metros las líneas de transporte y distribución.

En la villa de Pola, el servicio de alumbrado y fuerza, es totalmente automático, proyectando la sociedad el mismo servicio para la villa de Noreña, y, estando también en sus proyectos, en las citadas villas, la supresión, dentro del caso propiamente dicho, de las líneas de alta tensión y cassetes de transformación, convirtiéndolas en subterráneas.

Las tarifas de esta sociedad sufrieron al unsono de sus alternativas económicas, sus oscilaciones, teniendo actualmente el Consejo de Administración en estudio una nueva reducción de precios que favorezca, y al propio tiempo, estimule a los ya numerosos abonados a un mayor consumo.

Hotel Antonia

PROPIETARIO: Pío Moro La gar -Florencio Rodríguez, 1- (Frente al Parque) y Ayuntamiento.

POLA DE SIERO GRAN CASA PARA VIAJEROS Todas las habitaciones exteriores; con agua corriente, luz eléctrica y timbres. Cuarto de baño. Precios económicos.

E B ANISTERIA

de FAUSTINO RIO Muebles de Lujo y Económicos. Las Campas-Pola de Siero

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico

"LA CARRERA"

Gran Fábrica de Curtidos

specialidad en becerros y baquetas engrasados-Suela del Pais
partado núm. 6
POLA DE SIERO

Carmen y del Carmin, en la simpática villa de Siero

En el día de la Virgen del Carmen

Das palabras nada más, en prosa, para responder atentamente a la cariñosa invitación de REGION, ya que, con exaltación lírica, digo lo que siento mi alma, en los sonetos que dedico a mi pueblo querido en este mismo número.

Error profundo es querer prescindir del ideal religioso para todas las manifestaciones de la vida, ya que el remate, el fin y las aspiraciones del hombre han de dirigirse por este camino, o serán, digámoslo con prosaico similitud, otras tantas vías muertas que rematan en cero.

Y no es de ahora el achaque: desde que el indiferentismo cívico y debilita la vida espiritual de los pueblos, decaen visiblemente en color local y verdadera alegría y hermosura poética, todas estas manifestaciones de la vida colectiva, pero muy especialmente las fiestas: si ir más lejos, ¿qué sería la gloriosa Semana Santa de la incomparable Sevilla, sin la fé religiosa, más que una fría e insulsa carnavalesca?

Y es que la inspiración religiosa da una solemnidad especial a los festejos y les comunica alegría de origen, fundada en la excelcitud que tiene la virtud del agradecimiento en lo que toca a los bienes perdurables que ha recibido la humanidad, y que en vano se trata de sustituir con esa policromía de jolgorios con que nos ofuscan los modernos programas de fiestas.

Con la ausencia del ideal religioso se extingue y muere también el tradicional, la nota más típica y codiciada por los romeros curiosos y amantes de la patria.

Quitad la Danza Prima de nuestro celeberrimo Carmin, y sólo quedará la opulenta romería que puede celebrarse en cualquier lugar del globo. Quitad el nombre benditísimo y glorioso en los anales de la historia patria, de la Virgen del Carmen, borrándolo de su programa de fiestas en Pola de Siero, y habréis destruído de un plumazo lo que nos une con nuestros antepasados, el manto glorioso que nos cubija con ellos en un haz de amores inmortales, y el beso que todos los años damos en los esplendores de su corona de Reina del Carmelo a todos los que nos precedieron, y que con tan sana alegría rememora la Danza Prima cuando con nostálgica y dulcísima poesía lanza en el aire con entusiasmo religioso.

VIVA LA VIRGEN DEL CARMEN!

Julio, 1933.

José CASTAÑON BARINAGA.

“Casa Sergio”

(ANTIGUA FONDA NUEVA)

Esmerado servicio en meriendas. La mejor sidra del país y mariscos frescos.

¡SI VA USTED A LA POLA, NO DEJE DE VISITAR ESTA AFAMADA CASA!

FLORENCIO RODRIGUEZ (FRENTE AL PARQUE)

POLA DE SIERO

CAFE COLON

Calé Exprés - Licores finos - Refrescos y Meriendas
Mantecado helado

Frente al Parque

SIERO

RELOJERIA - PLATERIA - Bisutería Fina y Optica
AGUSTIN FERNANDEZ RODRIGUEZ

Casa fundada en el año 1876

CALLE DE CELLERUELO, 5

POLA DE SIERO (ASTURIAS)

Fábrica de Almadreñas

EN

LA CARRERA

Fabricación mecánica, por procedimientos modernos. Producción: Más de cincuenta mil pares anuales. - Exportación al por mayor.

Pola de Siero

CONTRASTANDO

En Pola de Siero, como en la nación entera, no hay cuestión de actualidad alguna que no se halle dominada en algunos casos y absorbida en todos, por esa situación económica de aguda crisis, que cada día se acentúa más y que ya sin excepción, se ha extendido por todo el suelo español.

Empieza la temporada de fiestas en nuestra región. La solemnidad anual, que con mayor firmeza e invariabilidad, viene perseverando en los pueblos a través de la consumación de los siglos.

Tiene que ser así indefectiblemente, si se tiene en cuenta lo que ellas representan, su significación teórica y práctica y el motivo de satisfacciones de que deben ser objeto.

Las fiestas, pese a la profanación que en vano persiguen los nuevos “definidores”, que hostilizan la tradición, tienen como causa originaria las creencias religiosas y se deben a una institución espontánea que con la constancia y prevalectimiento que dejamos indicados, se celebran para solaz y esparcimiento del espíritu; y no es posible una solemnidad de esta índole sin un motivo preconstituído.

Consideradas subjetivamente, con memoran y santifican, como fundamento primordial e invariable, los días señalados por la Iglesia; y bajo el aspecto objetivo, constituyen gráficamente, una “huelga popular”, en la que lejos de detacarse la lucha de clases y aquellos actos de sabotage, son las clases mismas las que se conciertan por intuición natural, para un fin común, amparando como “tregua”, la tregua en el rudo batallar de la vida, con suspensión de todas las actividades humanas, y no se permite nada que no sea ese solaz y esparcimiento de espíritu que en esa congregación de gentes se llega a exteriorizar.

Es el único ejemplo conocido de “democracia verdadera”, en el que a pesar de la variedad de personas y diversidad de actos que cada una realiza, no se hieren sentimientos, se nota la existencia de esa “libertad” ansiada y se hallan libres de toda susceptibilidad, el orden y respeto mutuo, que en otro ámbito es difícil encontrar.

Ahora bien. ¿Están las cosas dispuestas para esta gran conmemoración? Sinceramente hay que convenir que no. No es un pesimismo peculiar el que me hace sentir esta afirmación; y con ella tienen que estar conformes, aunque no sea más que en su fuero interno, todos los españoles que piensan y reflexionan de buena fé, ya que esta verdad evidente, no es meramente sintomática, sino que se halla abonada por un hecho tan significativo y real, como es la dificultad con que este año tropiezan todos los pueblos, para la celebración de sus históricas y tradicionales fiestas; producto y consecuencia de un decaimiento moral, material y económico que tiene a España contristada.

Nuestra comisión de festejos, para cuya formación ha habido sus inconvenientes que vencer, ha trabajado con gran empeño e inusitada actividad, para conseguir que las renombradas fiestas de Nuestra Señora del Carmen y Carmin, que es la verdadera denominación que el pueblo ha querido restaurar, no tengan este año solución de continuidad.

Plausible y laudable empeño; y mucho habrá que celebrar, que estas dificultades tan sensibles, como son siempre las de índole económico-moral, se hayan dado por una sola vez, y que para años sucesivos y volviendo los ríos a sus verdaderos cauces, se presente un ambiente más propicio y se celebren nuestras fiestas, como las de

Balbina Quirós
ULTRAMARINOS Y COLONIALES
Celleruelo, 4 Siero

BAR POLESO

RESTAURANT

Cocina selecta y Bebidas de las mejores marcas. SIDRA SUPERIOR
POLA DE SIERO

Comercio de Comestibles

PAQUETERIA - BEBIDAS DE TODAS CLASES, ESPECIALIDAD EN VINO PURO DE CASTILLA.

Dolores Menéndez

POLA DE SIERO

La Urbana

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

(Fundada en 1838)

AGENCIA EN SIERO:

DON JOAQUIN SUAREZ FONSECA, Abogado.

FABRICA DE EMBUTIDOS

“EL ALDEANO”

Vicente Rodriguez - Pola de Siero

Para tomar buen café en la Pola

VISITAD EL

“CAFE-CASINO”

SIERO

HEREDEROS DE

GREGORIO VIGIL ESCALERA Y SU ESPOSA

BANQUEROS

Teléfonos, 4 y 46

Pola de Siero

(Casa fundada en año 1815)

Corresponsalia del Banco de España

Cuenta corriente

con las Sucursales de Oviedo y Gijón

Panadería y Cereales

DE

GUILLERMO RODRIGUEZ

Celleruelo, 18-Telefono, 49

Pola de Siero

España entera, en condiciones más confortables y asistidas del tan ansiado y común bienestar.

Joaquín SUAREZ FONSECA
Siero y Julio de 1933.

¡OVETENSES! El Carmin y San Mateo. Cuántos recuerdos de Mutuas y fraternales expansiones encierran esas palabras.

Grandes beneficios

Obtendrán efectuando sus compras en los importantes Almacenes **«Los Chicos»** durante el presente mes, en el que se hace un VERDADERO DERROCHE en artículos de la temporada.

Visite nuestros escaparates que lo agradecera y entre otros muchos encontrará los siguientes artículos

	Pesetas
Cortes de traje para caballero, en paño	18,00
Pañuelos céfiro semihilo, para señora, media docena	1,25
Percalles dibujo novedad, para batas y camisas, metro	1,00
Calcetines para caballero, fuertes, dibujo novedad, tres pares	1,25
La conocidísima tela blanca marca Buitre, pieza de 20 metros	28,00
Rica tela blanca, pieza para seis sábanas	31,50
Jerseys para niños, dibujo fantasía	4,00
Crespones seda, dibujo novedad, corte vestido	6,00
Lanas lisas, corte de vestido	4,50
Camisas tricot, malla novedad, algodón jumel, a	2,25
Trajes patén, confeccionados, para caballero	18,00
Colchas croiset, superior	4,50
Id. de piqué, tamaño grandísima	9,00
Culots punto hilo, gran resultado, todos colores	2,00
Pantalones dril, confeccionados, para caballero	6,00
Juegos para señora, dos prendas, opal, en colores muy finos	4,00
Colchones borra limpia, especial para veraneo	15,00
Corté colchón superior, dibujo damas	9,00
Lana lavada, superior para colchones	

Además de las grandes rebajas que hacemos durante este mes en todos los artículos como fin de temporada, regalamos a toda compra que se haga por valor de 15 pesetas un precioso cubierto de mesa, de alpaca inalterable, y por cada 30 pesetas, un par de tijeras inoxidable para costura.

No lo olviden:

Almacenes "LOS CHICOS"

FRUELA, 1 - OVIEDO



Servicios desde el Norte de España

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice

"ORINOCO"

saldrá el 21 de Julio de SANTANDER y GIJON, y el 22 de Julio de LA CORUÑA y VIGO, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

A AMERICA CENTRAL

El 25 de agosto saldrá de Bilbao, en su segundo viaje, la nueva motonave de dos hélices

"CARIBIA"

con destino a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios para los que admite pasajeros de 1.ª y 2.ª Turistas.

A AMERICA DEL SUR

El 25 de julio saldrá del puerto de VIGO el moderno transatlántico

"GENERAL ARTIGAS"

con destino a Río de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia y tercera camarote y ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la **Agencia de la Hamburg - Amerika Linie** en GIJON

Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. Telegramas: HAPAG. Teléf. 1119

SOLO A UN NIÑO!



Se puede perdonar el delito de derramar una taza del exquisito

CHOCOLATE

MARCA

LA CIBELE



AUTOMOVILISTAS
Compre las cubiertas LA CASA DE NEUMATICOS con mayores descuentos Michelin, Goodrich, nacional Pirelli. DESDE ESTA FECHA

regalo a todos mis clientes con cada compra de una cubierta que me compren. Exclusiva del RECAUCHUTADO de San Sebastián.

CELSO SUAREZ

Teléfono 4155 - Oviedo - Gil de Jaz, 6 (frente a La Voz de Asturias)

LANAS PARA LABORES

Casa AMPARO

TELF. 2294

MAGDALENA FIERRO

"LA POSITIVA"

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Mármol Comprimido Piedra artificial y Yeso

Eugenio Pastor Kibel (Antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del cemento portland "ZIURRENA", el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

ALMACENES de MATERIALES de CONSTRUCCION GRAN SURTIDO en ARTICULOS de SANEAMIENTO

Teléfono 22-25 - Apartado 154. Oficinas: Barrio del Llano Gijón

ATENCION: Julio Saiz ofrece máquinas de escribir garantizadas desde 150 pesetas. Existencias de todas las marcas, nuevas, reconstruidas y de ocasión. Reparaciones, accesorios. Arreglo de plumas estilográficas. Jovellanos, 14. Teléfono 1123. Gijón.

Para anuncios y esquelas llame al teléfono 1516 y pida le visite nuestro agente.

ANTIRREUMATICO «FOREDAL» (A GOTAS)

UNICO PREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPARECIENDO LOS DOLORES AL SIGUIENTE DIA DE EMPEZAR A TOMARLO

Venta en Farmacias - Rechazar imitaciones EN GIJON: FARMACIA VIÑA

PROFESIONALES

Médico especialista
VALENTIN FERNANDEZ
Enfermedades de la piel y secretas. De
Vías urinarias. Consulta de 11 a 2 y
de 4 a 6. OVIEDO. Uria, 21
Teléfono 1350

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y menta-
les. Jefe clínico del Manicomio
Provincial. Consulta de 11 a 2 y
de 4 a 6. Uria, 50, 2.º Teléf. 2816

LEOPOLDO ESCOBEDO
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades Piel, Secretas y
Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5.
Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

Manuel Collantes A. Buylla
ESPECIALISTA EN GARGAN-
TA, NARIZ Y OIDOS
Horas de consulta de 10,30 a 1 y
de 3,30 a 5. Teléfono, 31-226.

LUIS ALVARGONZALEZ
Especialista de huesos, articula-
ciones y deformidades. Cirugía de
la especialidad.
Consulta, de 10 1/2 a 1 y de 4 a 7.
Uria, 60.—Teléfono 1237.—GIJON

M. BAJO ESTEBANEZ
MEDICO-OCULISTA
De 9 a 12 y 3 a 5.
San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

César Martínez Sánchez
Médico Oculista
Horas de consulta: 10 a 1 y 3 a 6
A. Amirano, 6, 2.º OVIEDO

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de
la piel, venéreo y sífilis. Santa
Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y
de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884.

JULIO R. FONTAN
Especialista: estómago, intestinos,
hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4
Uria, 48, 3.º. Teléf. 35-50. Oviedo

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz
y Oídos. Reanuda la consulta.
Gil de Jaz, 8, entresuelo.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Teléfono 2.700. OVIEDO

ALBERTO CANDUELA, de la
Beneficencia Municipal. Especia-
lista enfermedades niños y medi-
cina general. Suspendida consulta.
Pesada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

Joaquín García Morán
Enfermedades del aparato diges-
tivo, de 3 a 4 (excepto sábados y
domingo) en el Santuario Celestino
Alvarez.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS
Medicina general. Especial es-
tómago, intestinos e hígado.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Gil de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4045

JAIME ESCRINA
ENFERMEDADES NERVIOSAS
Y MENTALES
Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Garganta-Nariz-Oídos
GONZALEZ-GRANDA
Independencia, 8. Oviedo. Tlf. 2494
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5

LUIS MIYARES
Médico Dentista. Consulta de 10
a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez,
15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y
sábados no hay consulta.

GUILLERMO LOPEZ
Médico Director del Dispensario
de Profilaxis
PIEL-VENEREO-SIFILIS
Cimadevilla, 17, 1.º Teléfono 1188

Nerviosas y Mentales-Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo - Teléfono 1599-3
Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines
para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Hidrotera-
pia y Electricidad en todas sus formas. Baños permanentes para
tratamiento de agitados. Ligeros trabajos manuales, Música, Cine,
Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar. Director propie-
tario: LAUREANO SANCHEZ, especialista, ayudante, Clínico du-
rante 16 años del eminente alienista don Sixto Armán. Tranvía a
la puerta, consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes, no hay
consulta ni visitas a los enfermos.

TOMANDO LOS LEGITIMOS CHOCOLATES «KIKE»

TENDREIS UNA DIGESTION NORMAL

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PA-
LABRA MAS 0,05 PTS.

Los anuncios para esta sección se reciben en la Administración de este periódico. Los procedentes de la provincia pueden venir por carta acompañados de su importe en sellos de correos o aviso de giro postal. El pago es adelantado. El timbre de Ptas. 0,10 por inserción a cargo del anunciante.

Industria y Comercio

ALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

ALLERES de Ernestina Rasilla. Corsetería. Confección de punto. Campoamor, 24. Faltan aprendizas.

PAPELES pintados para habitaciones y cristales. Papeles imitación cuero. Más de 500 dibujos. Biasco Ibáñez, 93, antes San Bernardo). Teléfono 1229. Gijón.

JAGAMOS más que nadie oro viejo, alhajas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barro Cimadevilla, 14. Teléfono 1912. La casa que más paga.

CUANDO necesite comprar libros o artículos de escritorio, acuerdese que le conviene hacerlo en Librerías Santa Teresa, Peso 15 y Pelayo 13. Teléfono 2844 Oviedo.

VENTAS

SE VENDE motor eléctrico de 26 H. P. para corriente continua a 220 V., equipado con reostato regulador de velocidad (800-400 revoluciones por minuto) y cuadro de mármol con interruptor, fusibles y amperímetro. En perfecto estado de presentación y funcionamiento. Dirigirse a la Administración de este periódico.

SE VENDE precioso coche Amilcar, seminuevo, cerrado, cuatro plazas. Informa, Francisco Noriega. Ultramarinos. Ribadesella.

VENDESE mesa billar buen uso Informes Victorino Arias, plaza ganado, Pola de Lena. En Bóo (Aller), Perfecto Alvarez.

VENDE Manuel Urdangaray, Cifraño Santa Ana, dos "Citroen" siete plazas.

SE VENDEN buenos chalets situados en la calle Sacramento (Prado Picón). Tratar con su dueño en la misma finca.

VENDO casa nueva construcción seis plantas derecha, izquierda. renta año 16.680, gastos 1.650, precio 180.000. Otra tres pisos, renta mes 300, precio 28.000 pesetas. Hermoso chalet con jardín huerta frutales, en La Isla a mitad de su valor. Felipe Gutiérrez. Covadonga, 15, segundo derecha. Oviedo.

VENDO Ford buen uso, con marcha segunda. Informarán marqués Santa Cruz, 7, tercero, derecha.

RADIO, gramófono, aspirador polvo, se venden. Santa Clara, 28, tercero. Tarde.

Varios

NECESITO señorita taquí-mecanógrafa, sueldo inicial 1.500,00 pesetas anuales, preferible conozca un idioma. Inútil recomendaciones. Dirigirse Apartado 201, Gijón.

PERDIDA de una cartera, olvidada en uno de los bancos de piedra frente a la parada de tranvías del Musel (Gijón). Se gratificará a quien la entregue en Oviedo. Santa Clara, 28, tercero.

SE ALQUILA piso con cuarto de baño en San Juan de Nieva con o sin muebles a 200 m. de la desembocadura de la Dársena y otros 500 de la barra. Informes, Casa Morán. San Juan de Nieva.

DURANTE verano preparación cursos completos, Bachillerato, Comercio. Profesor especializado. Informes: Droguería Asturiana, San Francisco, 5.

SIEMPRE hermosa puede V. ser usando Crema líquida "Isis". Quita pecas, arrugas, granos y manchas del cutis. Como propaganda, se vende a granel desde una peseta. Droguería Pérez Rueda. Begoña, 64, Gijón.

LAVANDERA se necesita. Informes en esta Administración número 920.

VERANEANTES en Perlorá. Perlorá, se alquila piso amplio. Dirigirse a Enrique García. Canadas (Perlorá).

TRASPASO comercio paquetería loza, perfumería, bien acreditado, sitio céntrico de la villa. Josefa Reguero. Infesto.

SE TRASPASA, por ausencia, en el sitio más céntrico de Gijón, un pequeño comercio. Informes, en la Administración de este periódico.

SE TRASPASA, por motivos de salud, comercio acreditadísimo en el mejor sitio Calle Corrida, Gijón, instalación moderna, poca renta. Informes, carta, apartado 139. Gijón.

CRONICA. Publica una lección práctica de natación, dedicada a las lectoras de CRONICA, por Solita Salgado, con demostraciones fotográficas, realizadas en Sitges por la gran campeona de Francia. Además: "Lo que era la intimidad en 1900 y lo que es en 1933". (Comparación humorística, ilustrada con fotografías antiguas y modernas.—"Cómo se vive en la Rusia de los Soviets". (Las grandes manifestaciones deportivas de Leningrado y Moscú).—"Fotografía de arte", por Manassé.—"Crónica en Barcelona".—"Lolín y Bobito".—"Sucesos".—"Actualidades". Compre usted CRONICA. Precio: 25 céntimos en toda España.

AGENTES a comisión, se buscan ramo aceites, correas y otro material industrial. Dirigirse lunes tarde. Santa Clara, 28, tercero

AGENTES productores Compañie Seguros bonisimas comisiones se desean. Pida hora teléfono 18-47.

CAJA DE AHORROS

DEL

Banco Español de Crédito

INTERESES a la vista:

TRES y MEDIO por CIENTO

Imposiciones y reintegros todos los días laborables durante las horas de Caja.

SUCURSAL en Oviedo:

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Casa Bibiana- Fontan, 4

Nuestro barato es permanente
Pero el día 15 de Julio ya no será barato
ESE DIA EMPIEZA EL DERROCHE
que durará hasta fin de mes
Comprará Vd. a precios nunca vistos ni soñados
en Casa Bibiana - Fontan, 4

Ferretería Gregorio Alonso, S. A. - Gijón

Almacenes de Ferretería-Quincalla-Loza
y Cristalería-Artículos Sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas -:- :-

LEA USTED "REGION"

Asturias	Madrid y provincias
Un mes 2,50 Ptas.	Un trimestre 7,50 Ptas.
Extranjero	Un semestre 15,00 "
Un año 50,00 Ptas.	Un año 30,00 "

Se propone denunciar a REGION a los Tribunales

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD

El presidente del Tribunal de Garantías

El Ayuntamiento de Langreo trató ayer de nuestras informaciones.—Una voz muy elocuente desde el público

LA FELGUERA.—Ayer celebró sesión el Ayuntamiento de Langreo. Estuvo casi dedicada por entero a REGION. El concejal señor Muñoz (don Julián) se expresó en términos violentos contra REGION y otros periódicos. El alcalde muy nervioso y excitado propuso que a todo trance se adoptasen medidas enérgicas contra nosotros, llevándonos a los tribunales. El señor Muñoz se mostró opuesto; propuso que fuera al seno de la Comisión de Hacienda el escrito del interventor y que él lo rebatiría punto por punto. También se atacó, aunque sin concretar, a los concejales que nos facilitaron información. Al insistir el alcalde en llevarnos a los tribunales una voz desde el público dijo: —Con el dinero que tenéis y los pleitos que ganáis ¡ya podéis meteros en líos! El alcalde propuso por último celebrar una sesión extraordinaria para tratar de la campaña periodística.



El mecánico Madaraga, que ha reconocido como del "Cuatro Ventos" un trozo de rueda que el mar arrojó a una de las playas mejicanas (Foto Archivo REGION.)

Pues señor; cuando las gentes están de acuerdo todos son abrazos y facilidades sin cuento. Pero cuando hay un hondo malestar, cualquier pequeño incidente se transforma en un problema vivo, urgente y peligroso.

Cosa tan sencilla como elegir Presidente del Tribunal de Garantías y sin embargo las minorías no sólo no están de acuerdo sino que están en profundo desacuerdo. Los radicales socialistas proponen al señor Albornoz. Pero los socialistas que tienen motivo de serio disgusto, se separaron de esta candidatura, proponiendo al señor Araquistain, ex subsecretario de Trabajo, embajador de España en Berlín y diputado a Cortes, socialista, naturalmente. Pero el señor Araquistain no acepta. ¿A quien votarán los socialistas? Si deciden apoyar a última hora la candidatura del señor Albornoz, la intención primero no podrá ya borrarse. Es verdad que esta actitud aparece justificada por la incompatibilidad moral, notoria, que existe entre un ministro, cuya gestión puede ser objeto de recurso ante el Tribunal del cual va a ser el más alto juez. Pero la verdad es que la incompatibilidad es de otro tipo: es simplemente política, en vista de la actitud independiente de la minoría radical socialista. Mientras éstos han sido fieles colaboradores de las iniciativas marxistas todo iba bien. Se separan, y entonces aparecen las incompatibilidades morales que existen es cierto, pero que en otras ocasiones más cordiales es posible que no se hubieran tenido en cuenta con tanta escrupulosa rectitud.

Por otra parte los radicales se han desentendido de todo compromiso, en vista de que el Gobierno no presenta candidato oficial. Los radicales socialistas revolucionarios han propuesto a don José Ortiga y Gasset, nombre recibido con aplausos por los socialistas. Por último queda el primer de los nombres que se dieron para la Presidencia del Tribunal; don Adolfo Posada, decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, y profesor de Derecho político en esta Universidad y en la de Oviedo. Ni por casualidad ha sonado el nombre de don Ángel Ossorio, insigne opositor a esta egregia plaza según algunos comentaristas (del Congreso). Pese a sus llantos, estatutos, y a sus elogios azarinos, y socialistas nadie se ha acordado del ex presidente de la Academia de Jurisprudencia miembro del Comité de socorro para las víctimas del fascismo hitleriano. ¡Cuánta ingratitud! ALVAREZ DE LEA

DE SOCIEDAD

VIAJES :— :— :— :—

A pasar la temporada estival en la Robla (León) ha salido doña Enriqueta Gutiérrez, acompañada de sus hermanas doña Lolo y doña Manolita.

—Ha salido para Cestona, don Juan López y señora acompañados de sus encantadoras hijas Gloria y Amalia.

—En sus posesiones de Villaviciosa, donde se encuentran veraneando, celebrará hoy su fiesta onomástica la angelical señorita Carmelita Solís Alió, de la buena sociedad Cubana.

Reciba nuestra sincera felicitación.

—Saló para Madrid y Barcelona en viaje de compras para la próxima temporada nuestro distinguido y buen amigo el Apoderado de Los Almacenes Uria, don José Galán Escudero.

Que lleve feliz viaje.

—Hoy salen para su casa de Cuñillero la distinguida señora doña Higinia Menéndez, acompañada de su hermana Luisa y bella sobrina Isolina.

—Ha salido para su magnífica posesión del Infanzón (Gijón) la distinguida dama doña Isabel Polo, viuda de Vereterra, acompañada de sus hijos.

—Pasó el día de ayer en Oviedo en compañía de sus bellas hijas nuestro respetable amigo don Lorenzo Suárez Guanes, que por la tarde regresó a su casa de Vidia go.

—Regresó de Avilés, donde pasó una temporada, la bella señorita de San Claudio Rita Rodríguez Gayo.

—Para sus posesiones de Lorian (San Claudio), donde pasará el verano, llegó el alto empleado del Banco Herrero don José Martínez, acompañado de sus distinguidos familiares.

PRIMERA COMUNION

Ayer hicieron la primera Comunión en las Esclavas, los preciosos niños Pepito y Manolín Cañedo Bascarán, hijos de nuestros buenos amigos los señores de Cañedo (don Manuel).

Nuestra cordial enhorabuena.

UNA FIESTA :— :—

Con motivo de la fiesta onomástica de la condesa de Villarca se

ha celebrado una agradabilísima fiesta en la magnífica posesión que la distinguida dama tiene en Valdesoto.

UNA BODA :— :— :—

Se celebró en la iglesia parroquial de San Claudio el enlace de la señorita María de la Asunción Flórez con el joven don Ramón García, pertenecientes ambos a estimadas familias.

Apadrinaron a los contrayentes la simpática señorita Oliva Flórez, hermana de la novia, y don Bernardo Menéndez, primo del novio. Bendijo la unión el vir-

GUISANTES ULECIA

tuoso párroco de Corao, en Cangas de Onís, don Basilio Alvarez, tío de la novia.

Después de la nupcial ceremonia, los novios y numerosos invitados se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

La feliz pareja ha salido para Madrid y otras poblaciones.

NUEVA FARMACEUTICA

En la Universidad de Santiago, con brillantes notas, ha terminado la licenciatura de Farmacia, la señorita ovetense Blanca Rodríguez Vela, hija de doña Inés Vela, y hermana política de nuestro estimado amigo de La Felguera, don Luis Miravalles.

ONOMASTICA :— :— :—

En la festividad del día de hoy celebran su onomástica las señoras marquesa de Teverga, Arango de San Miguel de Fernández de Ladreda de Sanz, Longoria, viuda de Argüelles, Busto, viuda de Reguera, Guisasaola de Abianedo, Argüelles de Urdangaray, Ovíes de García.

Señoritas Mauriño, Rubio, Se-la Figaredo, Serrano, Mier, Conde, Navia Osorio, Rosal, Mantilla, Uria González, Zulizarreta, González Villamil, y otros que sentimos no recordar: a todos nuestra cordial enhorabuena.

ALBERTO CANDUELA
suspende su consulta

FIGURAS DE LA PANTALLA



La bella actriz Loretta Young, una de las grandes estrellas de la costelación de Hollywood (Foto Archivo REGION.)

EL VIAJE A ROMA

El martes publicaremos el itinerario, ya perfilado, del viaje que REGION organiza a Roma para la segunda quincena de septiembre. No lo hacemos hoy, por falta de espacio.

ESTUDIE CARRERA

comercial o técnica de porvenir en su propio domicilio. Pida libretos gratis. Popular Instituto Politécnico. Apartado 105. Sevilla.

Anúnciese en REGION

SE SUSPENDE UN MITIN EN FAVOR DE LAS MONJAS

MADRID.— Por orden de la Dirección General de Seguridad se ha suspendido el mitin que se iba a celebrar en favor de las monjas, tan juzgadas con la ley de Congregaciones religiosas. Al acto pensaban asistir muchas señoras católicas.